



ОДБОЈКА

„МУСКЕТАРИ“ ДЕМОЛИРАЛИ ГРАДИШТАНЦЕ

стр. 16



ГОДИШЊИЦА ЗЕМЉОТРЕСА

ЈОШ НИЈЕ СВЕ САНИРАНО

Стр. 3

ИБАРСКЕ НОВОСТИ

Година LXV • Број 3336 • Петак 9. новембар 2018. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

ЈЕЛЕНА БЕКЧИЋ

У КРАЉЕВУ ИЗБОРИ ОДРЖАНИ БЕЗ ПРОБЛЕМА

стр. 3

МИРОСЛАВ М. ИВАНОВИЋ СРЕМАЦ

ОБЛАЧНО ЈЕ, А ГОРЕ НЕБО ГОРИ, ТУЧЕ АВИЈАЦИЈА

стр. 6

ЈЕСЕН У СРБИЈИ

КАД ЗАЖАРИ ВЕСЕЛА МАШИНА

стр. 8/9

ФУДБАЛ

СЛОГА ПРЕСКОЧИЛА ГРУЖУ

стр. 14

КОШАРКА

НАПРЕДАК СЕ ПРЕДАО НА КРАЈУ

стр. 16

Стогодишњица завршетка Првог светског рата

ВЕЛИКУ ПОБЕДУ СРБИЈА СКУПО ПЛАТИЛА



Фото: Википедија

стр. 5

АРХИТЕКТА СПАСОЈЕ ПАЈА КРУНИЋ

ДОК КРАЉЕВО НЕ ЗАВРШИ ГРОБЉЕ СТРЕЉАНИХ НЕ МОЖЕ ОЧЕКИВАТИ ДА МУ КРЕНЕ НА БОЉЕ

стр. 4

ISSN 0019-0977



Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО **180** динара
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: Махањем топузом и аршином по вољи није ни за велике дугог века

"КРОЈАЧИ ИСТОРИЈЕ" СЕ ОПЕТ РАЗМАХАЛИ

●* Пришипетље уврштавају и тамо где нису ни привирили ● Где је крај косоварских дрскости и њихових ментора ● Ругање српским жртвама ● Трамп против Сороса и сличних потпиривача ● Откуд долари и еври као донације

Цивилизовани део наше планете, нарочито страдалничка Европа, са пијететом и посебним усхићењем слави завршетак кобног Првог светског рата, а некако централно обележаваће биће у Француској где је вишегодно наметнуто војевање аустро-угарске и немачке армаде са трабантима прекинуто признавањем тешког пораза и уз обавезу да неће, испоставило се до прве прилике, употребљавати погубно оружје против окружења и посезати у већ свикнуте окупацијске инквизиторске акције по регионима богатим сировинама.

Први светски рат је трајао од 1914. до 1918. године са више од 70 милиона наоружаних људи, од тога чак 60 милиона из нашег континента. Са једне стране нападачи - Немачка, Аустроугарска, Италија уз придружене, нешто касније, Бугарску и Османско царство, против Антанте коју су сачињавали у почетку Русија, Француска, Британија, Србија, Црна Гора, Грчка, Румунија, Јапан, САД и, од 1915, накнадно приступљена Италија.

ПЛАВА И ОСТАЛЕ ГРОБНИЦЕ

Црни рат однео је више од 15 милиона живота, 20 милиона људи су постали доживотни инвалиди. Привреда територија на којима су вођени стравични окршаји претворена је у згаришта. нестали су градови и села, свугде су се чули лелеци и љуљали црни барјаци.

Само Србија је, према извештају Мировне конференције у Паризу 1919.године, изгубила 1.247.435 становника, што је 28 процената од целокупног броја људства по попису обављеном 1914.године.

Приликом преласка Албаније је нестало 77.455 војника и још 140 хиљада цивила кренулих са својом војском, у пробоју Солунског фронта 36.477, побијено или умрло у заробљеништу 81.214 младих Срба у официрској или редовској униформи.

Тужни подаци о страдању наших цивила током Великог рата потврђују болну истину: губици премашују 845 хиљада!

Ту стравичну голготу Србија је, као и увек, завршила уздигнуте главе

и у победничком маршу са савезницима, од првих дана напада моћног агресора, кад се свако уздао у себе и нико није могао да зна исход.

Победница Србија дочекала је Версајски уговор 28.јуна 1918. озареног лица, а тек капитулацију Немачке 11.новембра исте године као крах централних сила кренулих да топузом освајају слабије и ненаоружане али са, што је песник записао, сазнањем да бој бије срце у јунака. Немачко царство је изгубило колоније, проглашено одговорним за рат, наређено је да плати голему одштету. Аустроугарска и Отоманско царство су распуштени, створене су нове државе - Аустрија, Мађарска, Чехословачка, Краљевина Срба, Хрвата и Словенаца.

После рата је формирано и Друштво народа као претеча ОУН да би спречавала конфликте већих размера, али се зна да су се, баш у међувремену, негдашњи доказани агресори, потпомогнути разним утицајима и планерима, отели контроли и до данашњих дана кроје историју на основу сопствених интереса и на штету оних који су им, у најтежим ситуацијама, не само у Великом него и у Другом светском рату, били искрени савезници и заједно утабавали пут беле.

ОТКУД ОНИ ИЗНЕБУХА

Управо ових дана, кад у Паризу желе да сублимирају догађаје од пре једног века, јављају се, не само у граду светлости на Сени, одавно изјикали фалсификатори истине да убаштрају у редове оне што нису могли ни да привире или, попут Монтенегрина, из историјске читанке цепају странице до недавно са правом за дику. Уједињење са Србијом, после плебисцитарне Подгоричке скупштине и абдикације краља Николе у корист свог унука Александра Крађорђевића, проглашавају као напад на новонасталу самосталност и улазак, поред осталог, у натовску војну алијансу, па за узврат доносе одлуку да се главном граду врати име маршала Тита и у центру подигне споменик - тиме и накнадно ревидирају о истим питањима поступке главара у кључним столовачама на трону, као и

сада, у палатама покрај Мораче и Рибнице.

Хрвати користе државне медије да пропагирају "научнике" што без смисла и доказа, из петних жила записују, како су под "стогодишњом србијанском окупацијом", али кратке ноге откривају кад у небулозну тврдњу упетљају и Други светски рат и Павлићеву квислиншку усташију, нарочито са стравичним логорима смрти попут оног у Јасеновцу, претварају готово у "сигурне куће" за посрнуле и никако у стратишта стотина хиљада Срба, Јевреја, Рома само због тога што су друге националности, вере или погледа што се разликују од хладнокрвних убица у црним униформама и под командом хитлеровске солдатеке.

Државна ТВ Словеније се побринула, са своје стране, да гледалиште коме и ми, ако хоћемо, припадамо захваљујући сателитским мрежама, обавести о томе шта се збивало у Европи пре сто година. А тада је, кажу наратори из Љубљане, преко 35 хиљада Словенаца изгинуло у Великом рату доносећи независност садашњој дежели! Можда и јесу гинули, али коме није, забога, јасно, да су били саставни део аустроугарске армаде, па су могли да остану заувек негде на Церу, око Дрине или у подножју Кајмакчалана. У прилогу ТВ Словеније се, иначе, ни словцем не помињу Србија и Срби, а данашњу Словенију су ослободили, рекоше, савезници Французи и Енглези. Откуд, онда, та иста Словенија у саставу, одлуком из Версаја победничке коалиције, у саставу СХС?

Запрепашћујућа слика је стигла из Париза. У чувеном Нотр Даму, за који се зна да су 1389. трештала звона као захвалност што су Османлије задржане у европском предсобљу на Косову пољу, искачили су стегове држава победница Великог рата. Међу њима и непризнате натуре самопрокламоване државе Косова, шепури се без икаквог основа и можда због тога што су преци преоденути сада у фирмирана одела, у америчким извештајима деведесетих прошлог века потомци званично наведени овк терориста, сачекивали српске војнике на Проклетијама и другим гудурама на путу ка Крфу да би их масакриране

пљачкали.

То је и одговор званичног Париза што је Србија, на Калемегдану у Београду, уместо Карађорђу поставила гигантски споменик захвалности Француској што је, на инсистирање руског двора у Петрограду, упутила лађе ка грчкој обали и спасла добар део српских рањеника превозећи их на безболније место да не би завршили у плавој гробници.

СТРАХ ОД МИГРАНАТА

У Паризу ће се, иначе, поводом стогодишњице завршетка Првог рата окупити многи државници. Биће то прилика да се, у садашњој више него замршеној ситуацији кад се пуца на разним странама и неки упорно прете и атомским ратом, прозбори о миру који није свакоме мио.

Очекује се сусрет Трампа и Путин, а Макрон ће засигурно, као домаћин, покушати да буде свугде присутан. Американцу не цветају руже код куће, најновији тег су мигранти који продиру као кроз швајцарски сир из Хондураса и Салвадора. Становник Беле куће, познат да често и неумереним писанијама на глобалним мрежама узбуди свакојаке духове, упозорио је дошљаке да је Пентагон добио налог да каменоване америчких граничара схвати као да избеглице употребљавају метке!

Према "обећаној земљи" су у покрету и четири каравана из Мексика са најмање 10.000 несрећника, о којима се Трамп изјашњава, без увијања, да их стимулишу Сорос или Демократска партија. Председник је, нема сумње, уверен да му трон тресу унутрашње снаге, а за наводног филантропа, берзанског мешетара у позним годинама и мађарског порекла, препознатог у многим регионима света да за америчке интересе и уз помоћ големог новца организује преврате, не крије да за газде из супарничких кланова, исто смера и на улицама Америке.

О арчењу долара на разним странама, али у корист тајних планова, доста се причало у медијима и протеклих дана. Одавно се зна да је либијски вођа Гадафи брутално свргнут, масакриран пред камерама, уз уплићање САД не само што је опонирао

Белој кући и Пентагону због насилничке политике, већ и ради најмање 200 милијарди долара уплаћених на име Либијског инвестиционог фонда, у доба наметнутих општих санкција, на рачуне гласовитих банака, посебно америчких, у разним земљама. Тај новац је "замрзнут" после убиства лидера у Сирту, зна само онај што је и донео такву одлуку, али је сад откривено да је из белгијских банака напросто нестало још пет милијарди евра "Гадафијевог улога". Мало по мало се круне износи, а Либија богата не само нафтом и гасом полако нестаје у грађанском рату, са две владе на два места, становништво без посла тумара гладно и босо...

Тај и сличан новац се прелива у разне касе, а чак је "Клинтонова библиотека" објавила како су САД 1999. године послале Милу Ђукановићу 55 милиона долара као "хуманитарну и техничку помоћ". Што је, онда, чудно, кад и сада такозвани невладин сектор користи сличне или исте бисаге или о Вуку Јермеићу брину различите амбасаде и проблематични бизнисмени са својевременим дипломатским имунитетом.

И што, кад Монтенегрини забрањују улазак на своју територију, српским интелектуалцима, устаје у заштиту, не знам чиме све подстакнут, Војвађанин Ненад Чанак браћећи поступак подгоричке власти уплашено, званично речено, да ће песници и историчари из Београда угрозити интегритет и безбедност својом појавом међ брдима.

Чанак, либерал, који је увек за самосталност Војводине, као увек до сада није кукурикнуо на своју руку. Напад на власт изабрану вољом народа, медије који не мисле како би неки хтели да мисле, па наводна заплашеност опозиције чија је снага у прикупљању ставова у амбасадама, само су све израженији вид већ виђеног филма о којем прича, ето, чак и Трамп да се припрема у Америци.

Кад се једном оклизнеш о банану, а унапред схваташ намере, тешко је да ће истоветни метод опет било где проћи. Јер и нашем народу није лако продати рог за свећу.

Душан ЧУКИЋ

Издавач: „РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА КРАЉЕВО И ИБАРСКЕ НОВОСТИ“ д.о.о.

Директор и главни и одговорни уредник: Виолета Симовић

Адреса редакције: 36000 Краљево, ул Цара Лазара 44

Уређује: Редакцијски колегијум. Дизајн: С. Ковачевић

Огласи 036/312-505

Штампа: ГПК ШТАМПАРИЈА „БОРБА“ Косовска 26, Београд,

Генерални дистрибутер „ВЕОКОЛП“, Београд

Лист излази петком. Рукописи се не враћају.

Е-пошта: office@rtvkraljevo.com

Осам година од земљотреса у Краљеву

ЈОШ НИЈЕ СВЕ САНИРАНО

• Навршило се осам година од како је Краљево погодио разорни земљотрес, један од најјачих у Србији у протеклих 30 година • У земљотресу су страдале две особе, а потрес јачине 5, 4 степена Рихтерове скале изазвао је огромне материјалне штете на објектима и многи наши суграђани остали су без крова над главом • После седам и по година од земљотреса, у јулу ове године, почела је Урбана регенерација Доситејевог улице, а остало је и да се заврши нова зграда Завода за јавно здравље Краљево

И после 8 година, ретко ко у Краљеву и околини може да заборава ту ноћ, 3. новембра 2010. године око 2 сата после поноћи. Страх и стрепња чак и месецима после разорног земљотреса јачине 5, 4 Рихтерове скале увукли су се у све поре града. Последице су биле велике и то не само у материјалном смислу. Погинуле су две особе, повређено је око 180 људи, а 470 породица остало је без крова над главом. Санација је почела одмах, помоћ је стишла са свих страна. Током акције „Краљево под кровом“ за 11 месеци подигнуто је 470 нових монтажних кућа, а око 1.500 породица, чије су куће биле тешко оштећене, добило је новчану помоћ за пројекте и материјал неопходан за конструктивну санацију. Власницима око 11.500 лакше оштећених објеката исплаћене су надокнаде чија је висина зависила од процењене штете, конструктивно су саниране 32 зграде, средства за поправку добило је и око 7.000 власника станова, обновљене су 32 школе. Поред донација директне помоћи, Краљево је, после земљотреса до-

било више од 2,7 милијарди динара, и 550 милиона динара у материјалу и роби. Пре три и по године обновљен је и Интернистички блок Опште болнице „Студеница“ у чију реконструкцију је после земљотреса уложено око 90 милиона динара. После 7 и по година, у јулу ове године, почела је Урбана регенерација Доситејевог улице.

Град Краљево је у сарадњи са Централном европском банком и Владом Републике Србије обезбедио 13,5 милиона евра које ће бити утрошене у изградњу 366 станова у Доситејевој улици. Изградња прве зграде са 106 станова је у току. Започета је у јулу ове године и биће завршена у наредне две године. Након тога очекује нас изградња још три зграде, тако да ће сви житељи Доситејевог улице који су до сада живели у потпуно нехигијенским условима, имати могућност да живе у новим и модерним становима. При чему ће добити станове исте величине без било какве надокнаде, а уколико површина стана који добијају буде већа од њиховог претходног стана, плаћаће разлику у квадратима по



Двадесет хиљада власника кућа и станова добило средства за поправку

цени која је нижа од тржишних, а та сума биће подељена на велики број месечних рата, објашњава градоначелник Краљевог др Предраг Терзић.

И после осам година од земљотреса још увек није завршена зграда Завода за јавно здравље Краљево. Стара зграда је срушена и почела је да се гради нова. Завршени су грађевински радови, а преостала је завршна фаза, односно уређење фасаде и ентеријера, као и обнављање опреме.

Зграда Завода за јавно здравље на Хигијенском заводу је срушена због тога што није постојала могућност њене реконструкције, тако да је започета изградња нове зграде. Директор Канцеларије за управљање јавним улагањима Марко Благојевић је обишао ову зграду, видео шта је неопходно још од послова завршити, како би сви радници Завода за јавно здравље могли да пређу у нове просторије и да тамо наставе свој рад. Ми смо пројекат за-

вршетка радова ове зграде завршили и он се тренутно налази код Канцеларије за управљање јавним улагањима. Када добијемо потврду квалитета овог пројекта, биће расписана јавна набавка, како би се изградња ове зграде завршила, каже градоначелник.

У земљотресу су оштећене и фасаде на бројним зградама, а град Краљево донео је одлуку о суфинансирању њихове реконструкције.

С обзиром да је град Краљево донео одлуку о суфинансирању реконструкције фасада зграда, очекујемо да ће становници ових индивидуалних и колективних објеката за становање, поднети захтев за реконструкцију на конкурс и да ћемо заједничким снагама успети да реконструишемо и ове фасаде, истиче др Терзић.

Зграда Музичке школе Стеван Мокрацаћ морала је да буде срушена због великих оштећења која је претрпела у земљотресу, а како смо сазнали у току је реализација обезбеђивања новца за изградњу нове зграде ове школе.

С. Ћирић

ЗАВРШЕНИ ИЗБОРИ ЗА САВЕТЕ НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА

У КРАЉЕВУ ИЗБОРИ ОДРЖАНИ БЕЗ ПРОБЛЕМА

Претходног викенда припадници 22 националне мањине на територији Републике Србије бирали су своје представнике. Први пут Националне савете добијају Руси и Пољаци. Право гласа на трећим редовним изборима, који се одржавају на сваке четири године, има више од 510 хиљада бирача, који су широм Србије гласали на 926 бирачких места. Републичка изборна комисија формирала је Радно тело и у граду Краљеву, а на предлог радног тела формиран је и бирачки одбор од 10 чланова. Од тога је један председник, заменик председника, четири члана и четири њихова заменика.

Ми смо водили рачуна о равноправности полова, тако да је у бирачком одбору било пет мушкараца и пет жена, и од укупно 10 чланова било је пет дипломираних правника. Захваљујући њима, али и ангажовању



Јелена Бекчић, председница Радног тела

бирачког одбора и радног тела и свих лица који су изашли на изборе, практично је и дошло до веће излазности у Краљеву. Избори су се одржали на бирачком месту број један у Основној школи „Димитрије Туцовић“

потпуно регуларно и без потешкоћа. Иначе, у тај посебан бирачки списак уписано је 607 Рома, два Румуна, пет Словенаца, два Грка, један Влаха, осам Бугара, један Бошњак, 231 Македонац, четири Руса и 10

Хрвата. Морам напоменути да су Македонци, Руси, Хрвати и Црногорци гласали у Скупштини Србије путем електора, значи на другачији начин него остали, рекла је председница Радног тела, Јелена Бекчић.

Изборе за Националне савете националних мањина расписује Министарство надлежно за послове људских и мањинских права. Оно што председница Радног тела истиче јесте то да је на овим изборима уведено пет новина, које су биле и на прошлогодњим председничким изборима.

Било је доста нових правила. Најпре, имали смо сигурносну затворницу тзв. за затварање врећа са изборним материјалом приликом примопредаје између радног тела и бирачког одбора и то и пре и после гласања. Потом, чланови бирачког одбора су све време

током гласања носили идентификационе картице, а бирачки одбор је и обавезно користио контролни формулар за уписивање и логичко-рачуноско слагање резултата гласања. Имали смо евиденције присуства чланова бирачког одбора на бирачком месту, који се сачињавао не као до сада у једном, већ у два примерка. И још једна новина је то да после гласања, радно тело уз изборни материјал координатору РИК-а је предавало по један примерак записника о примопредаји, додала је Јелена Бекчић.

Избори у нашем граду протекли су без икаквих проблема и инцидената. Званични резултати очекују се 8. новембра, а након што их Републичка изборна комисија званично и објави, Савети у року од 20 дана морају да се конституишу и формирају органе.

Т.А.

АРХИТЕКТА СПАСОЈЕ ПАЈА КРУНИЋ

ДОК КРАЉЕВО НЕ ЗАВРШИ ГРОБЉЕ СТРЕЉАНИХ НЕ МОЖЕ ОЧЕКИВАТИ ДА МУ КРЕНЕ НА БОЉЕ

• После три неуспешна покушаја да се изгради комплекс испод Грдичке косе посвећен невино стрељаним цивилима у Краљеву расписан је конкурс за идејно решење Гробља стрељаних - на конкурс су победили архитекте Спасоје Паја Крунић и Драгутин Ковачевић

Крајем 60-их година прошлог века, архитекте, Спасоје Паја Крунић и Драгутин Ковачевић освојили су прво место на конкурс за идејно решење изгледа Гробља стрељаних у Краљеву. На простору од 12 хектара 1970. године изграђен је јединствен комплекс у тадашњој Југославији.

-У целокупној мојој каријери и великом броју грађевина које имам иза себе Гробље стрељаних се налази на посебном месту. Гробље још увек није завршено. У његовој поставци налази се амфитеатар као у старој Грчкој који наглашава читаву озбиљну атмосферу. Ту су и посечена стабла која симболизују прекид живота на најсуровији могући начин. Скулптуре облика су благо засечене са урађеним нишама и простором за паљење свећа. Интересантно је да је то прихваћено и од ондашње власти и од стране народа који је спонтано почео да пали свеће у тим пољима. Нико од власти није имао ништа против тога. То је први меморијал у кому-



Ове године није било никаквих радова на капели

нистичкој Југославији који је имао пројектоване и изведене нише односно просторе за паљење свећа, рекао је Спасоје Паја Крунић, архитекта.

Дуго је Гробље стрељаних било неограђено и дуго су на хумкама невино стрељаних цивила напасани коњи. Архитекте су предвиделе и да постоји ограда

која је тек пре пар година постављена.

-Оградили су на своју руку и то без моје сагласности и сагласности Града. То потпуно приватно ради ЈП за уређивање грађевинског земљишта и то без икаквог смисла и контроле од стране Града Краљева. Сам тип ограде је онако како сам ја предлагао, али није по-

стављена на месту где је требала да буде, рекао је Спасоје Крунић, идејни творац Гробља стрељаних.

Гробље стрељаних ни после 48 година још увек није завршено. Према идеји Спасоја Крунића и покојног Драгутина Ковачевића већ пет година се гради и спомен капела која такође није завршена.

-Нажалост као народ имамо велико искуство у градњи капела. Она пре свега треба да буде скромна, једноставна, али да буде озбиљно грађена са заштитом од земљотреса и да буде трајна. Због тога је унутар капеле зид од опеке дебљине 25 цм, па онда долазе камени блокови од 20 цм којима је зидана сама капела. Ове године није било никаквих радова на капели, а њихов је разлог због недостатка пара. Без икаквог фанатизма мислим да док Краљево не заврши Гробље стрељаних не може очекивати да му крене на боље. Јако ми је жао што не живим у Краљеву и што нисам рођени Краљевчанин. Краљево јако волим и радио сам

чесме, споменик ратној сирочади у Конареву и споменик женама таоцима који се налазио некада у фабрици Јасену, а касније је пребачен на Гробље стрељаних с тим што је постављен како је ко хтео. Јако погрешно и јако импровизовано са неким жардињерама са стране - рекао је Спасоје Крунић.

Потребно је посветити већу пажњу Гробљу стрељаних, а не само да га се сете када се обележава најтужнији месец у Краљеву. Потребно је коначно завршити радове на Гробљу стрељаних како би одужили дуг према невино страдалим цивилима. Ипак, напредак се види. Ово стратиште више се званично не зове Спомен парк, већ како и доликује Гробље стрељаних. И када сви други заборавају овај догађај Краљевчани ће се увек сећати да је регуларна војска Немачке 1941. године извршила масакр у Краљеву.

П.П.

ПОГЛЕД УНАТРАГ

ЧИЈЕ ЈЕ НАШЕ ГРОБЉЕ?

• Осим "Спомен-вагона" који су потпуно уништили, вандали оскрнавили и тек изграђену Меморијалну собу, а жичану ограду око гробља комадају и односе, док кроз новоотворене "капије" и даље несметано улазе и напасају се (на)пуштене животиње

Прошло је већ петнаестак дана од 14. октобра и обележавања 77. годишњице геноцидног нацистичког злочина у Краљеву, али је сетно и тугом опхрвано (о)сећање с којим се деценијама долазило и одлазило са овог светог места данас (п)остало још сетније, тужније и - мучније.

Упркос бројним апелима, молбама, па и упозорењима надлежних које већ годинама упућују не само потомци стрељаних него и многи други Краљевчани, мртви на Лагерском гробљу ("Спомен-парку") које је окупаторска немачка војска стрељала од 15. до 20. октобра 1941. године ни данас, после 77 година - не почивају у миру!

Пуне две деценије, наиме, негдашњим "Спомен-парком", или Лагерским гробљем "господаре" само - вандали. Осим што су, још пре неку годину демолирали и запалили "Спомен-вагон" покрај



Да ли овако уништен вагон треба склонити са овог места?

улаза у Гробље, још увек непознати вандали пролетос су га потпуно уништили али овај готово "уклети" вагон и даље, као ругло, стоји на самом улазу у најсветије краљевачко место!

Да све буде још горе - оскрнављена је и тек саграђена Меморијална соба или "капела" - за чију је градњу још 14. октобра 2012. године камен-темељац симболично положио Радослав Лале

Павловић, писац и тадашњи саветник за културу председника Републике Томислава Николића. И, тек пролетос, после шест година изградње "капела" је, најзад, грађевински (бар споља) завршена, док унутрашњи - ентеријерски радови, осим омалтерисаних зидова, колико може да се завири унутра, по свој прилици чекају неке - боље дане.

Но, само што су грађевински радови колико-толико завршени, засад непознати вандали су са фасаде "капеле" поскидали - почупали или одсекли и, вероватно, као старо гвожђе, препродали најмање стотинак металних навртки у облику зарубљених пирамида које су и својом "најеженом" симболиком украшавале фасаду ове грађевине! Уз то, разлупан је и један једини прозор на "капели" - витраж кроз који, уистину, не могу лако да се провуку људи, али

могу омање животиње.

Да ли само зато, или због нечег другог, оне крупније животиње - ко зна чији запуштени и напуштени коњи, по цео дан се мирно напасају по гробљу улазећи кроз раскомадану жичану ограду и, као све безазлене животиње, али на нашу жалост, балегају крај самих хумки, а коњски измет нема ко да почисти или ће то, како се чини, као и пре петнаестак дана, урадити - тек учи парастоса следеће године!

Да и не говоримо о томе колико се нас Краљевчана тог једног јединог дана у години окупи да се прisetи стрељаних предака - деда, очева, мајки, сестара, браће и сабраће, првих комшија, знаних и незнаних страдалника.

Одиста, крајње је време да се, бар у себи, запитамо - чије је то наше гробље?

Душан Стојић

Стогодишњица завршетка Првог светског рата

ВЕЛИКУ ПОБЕДУ СРБИЈА СКУПО ПЛАТИЛА

У железничком вагону у близини француског града Компјења 11. новембра 1918. године силе Антанте потписале су примирје са Немачком. Тиме је окончан Први светски рат, један од најкрвавијих и најмасовнијих ратова у 20. веку, који је дубински потресао и променио свет и карактер европске цивилизације.

У Паризу ће у недељу, 11. новембра, бити одржана комеморација када ће минут ћутања симболично бити одржан у 11 часова – у време када је примирје потписано. Француски председник ће на мировном скупу у Паризу угостити више од 60 светских лидера, међу којима је и председник Александар Вучић, као и председници Русије и САД, Владимир Путин и Доналд Трамп.

Ниједна друга земља учесница Великог рата није тако скупо платила своју слободу као Србија. Српска слава остала је забележена, али су и српске жртве биле огромне. Велику победу у Првом светском рату Србија је несраз-

мерно скупо платила: током рата изгубила је, процењује се, између 1.100.000 и 1.300.000 становника, што је чинило готово трећину укупног становништва или чак око 60 одсто мушке популације. Да би се боље разумео подвиг ове војске мале по броју, али велике по јунаштву, можда је најбоље погледати оно шта су други, савременици, о њој рекли:

Немачки цар Виљем, који је у своје време био персонификација тадашњег империјализма и противника Србије, рекао је о српском народу: „Штета што тај мали народ није мој савезник.“

Келнске новине од 1918. године, у чланку „Психологија повлачења“, пишу: „Мало војника се тукло онако како се тукао српски војник. Он је умирао тамо где му је било наређено да се држи.“

Аустријски генерал Алфред Краус такође има високо мишљење о Србима, због чега се не устручава да каже: „Овом приликом треба напоменути да смо упознали Србе као ваљане



Српски војници оцењени као најбољи на свету - храбри, послушни, трезвени, издржљиви (фото: Википедија)

непријатеље. Ја сам их сматрао и сматрам их и сада као војнички најјаче од свих наших непријатеља. Задовољни с малим, довитљиви, лукави, особито покретљиви, добро наоружани, богато снабдевени муницијом, вешти у коришћењу земљишта, врло добро вођени, мржњом и одушевљењем загрејани за борбу, они су нашим трупима задавали

много више тешкоћа него Руси, Румуни и Италијани.“

Јапански професор медицинског факултета у Токију, за време Првог светског рата шеф мисије јапанског Црвеног крста у Паризу, рекао је у свом говору: „До овога рата ми Јапанци уживали смо глас војника са најјачим ратничким духом. Овога пута морамо признати да нам је српски војник то

првенство одузео. Не замерите, господе Срби, што смо на то мало и љубоморни.“

Норвешки пуковник Карстен Ангел 1915: „Дошли смо са мало поштовања за српске војнике, а враћамо се пуни дивљења. Видели смо народ миран, самопоуздан, родољубив. Нашли смо најбоље војнике на свету, храбре, послушне, трезвене, издржљиве, вољне да жртвују живот за земљу и националну идеју.“

Француски маршал Франше д'Епере такође не крије одушевљење квалитетима српских војника, због чега се готово песнички пита: „Ко су ти јунаци који могу да се подиче да су заслужили једно од највећих одликовања на свету? То су сељаци, скоро сви, то су Срби тврди на муци, трезвени, скромни, несаломиви, то су људи слободни, горди на своју расу и господари својих њива.“

Из књиге „Српска војска у великом рату 1914 – 1918“

Душана Банца



AKCIJA MESA
od 09. do 13.11.2018.

100% SA NAŠE FARME

Svinjski but b/k 369,00 din/300,00 kg

Svinjska plečka b/k 355,00 din/300,00 kg

Svinjski kare s/k 299,00 din/345,00 kg

Svinjski vrat s/k 299,00 din/375,00 kg

Barena slanina "r"
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
495,00
445,00 din/kg

Hot Dog viršla "r"
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
279,00
235,00 din/kg

Posebna kobasica
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
219,00
195,00 din/kg

Mini posebna kobasica 500g
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
109,00
95,00 din/kom

Sendvič salama naresci, 100g
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
69,00
59,00 din/kom

Barena slanina vakuum, komad
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
549,00
485,00 din/kg

Panirana porcija ribe 400g, 58%
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
229,00
205,00 din/kom

Sir Kačkavalj Pastir, Milkop
Akcija za penzionere od 09. do 13.11.2018.
630,00
585,00 din/kg

Ратни ветерани причају (15): Добровољац Мирослав М. Ивановић Сремац

ОБЛАЧНО ЈЕ, А ГОРЕ НЕБО ГОРИ, ТУЧЕ АВИЈАЦИЈА

Батуша, 4. мај 1999. године

Напокон јутро у кревету. Јуче смо сишли са положаја у Батушу да се мало освежимо и окрепимо. За први мај су их наши веома ефикасно поклопили минобачком ватром. Гледам са положаја како мина пада на Албански бункер, истрчава један њихов, држи руке на ушима и трчи око бункера, није му било добро. После подне су они тражили нас, али нису нас нашли. Летело све преко, пошто смо се мало померили на доле да их збуњимо. После тога нам наређује да сиђемо доле, да се окрепимо па на друге задатке и положаје. Иначе у ову групу добровољаца су нас доделили 26. маја када су се наши Сремци уморили од рата и отишли кућама. Остали смо само Маринац, Мрча, Црни и ја, Сремац. Бошка Остојића је дан раније мина избацила из строја, пошто су нас сасули минобачком ватром, код Мусине колибе у рејону Опљаз. И тако смо се нашли са нашим Чачанима на положају код Ц4, са погледом на Албанију. И онда, наређење да сиђемо у Батушу да се окрепимо. Свануло лепо јутро кад око поднева почеше да туку село хаубицама. Ду, ду, ду од једног краја села, па ду, ду, ду назад, о мајку му ни овде немамо мира. Прва мисао која ти пролази кроз главу - шта ли се дешава горе кад нас туку доле.

Облачимо се и чекамо да мало утихну. Наређење да кренемо горе према Мусиној колиби или на положај у рејону Опљаз. Ту сам већ био са нашим Сремцима - шума, ливада, шума, они са друге стране, горе изнад нас, а тамо њихови минобачачи. Крећемо се опрезно из Батуше, већ је око четири, а они још увек туку хаубицама. Мрак брзо пада, идемо пешке у колони ка положају кад чујемо дозивање са друге стране река, наши, траже помоћ носе рањенике. Црни и ја одлазимо да им помогнемо и враћамо се у Батушу са њима, ноћ сам провео у команди. Наши су стигли на пола пута и ту стали, мрак их спречио да наставе горе, пошто се ништа није видело па се није знало ко им долази у сусрет, да ли наши или Шиптари. Зато су стали, распоредили се и провели још једну ноћ под ведрим небом.

5. мај 1999. године

Свануло је. Чекамо наше да се врате у Батушу и да видимо куда долазе. Стижу око десетке, помало љути на мене и Црног што нисмо провели ноћ са њима у шими, али шта да се ради. Били смо најближи момцима са рањеницима

и зато смо кренули са њима доле. Долазимо у кућу у којој нам се налазе ствари, полако грејем воду не би ли се окупао и освежио. Данас се чудно осећам, некако радосно, играм карте са Петком и разбијам га. Он луди, карте ми иду невероватно.

Око 17 часова долази наш капетан и говори да му требају четири добровољаца, да иду са редовном војском и резервистима горе да покупе неко наоружање које су морали да оставе приликом синоћног напада пошто су им Шиптари пришли на двадесетак метара. Наравно одмах се обраћа мени, Сремац и Црни синоћ нису спавали у шуми и још двојица, Мрча се јавља и Петко кога сам побеђивао у картама. Говори нам да понесемо муницију и бомбе пошто можемо да имамо блиски сусрет са Шиптарима, јер ћемо се кретати између наших и њихових положаја. Оружје је остало између. Гледам - имам две бомбе. Од Саше Шкиљевића тражим да ми да још једну, за недај боже. Муниција у рапу, резервни меци у цепо. Спремни за полазак. Долазимо на зборно место. Момци постројени, испред њих нека громада од човека говори како је потпуковник Љубинко Ђурковић наредио да се оружје мора вратити, да не сме Шиптарима да падне у руке и да се иде горе. Ако се неко боји или не сме да иде нека одмах каже сада, горе нема назад. Мук и тишина. Нико, нико није рекао да неће да иде горе. Тишину прекидају звукови трактора који нам се полако приближавају. Громада се окреће према нама и говори како снама иду и четири добровољаца. Прилази и представља се водник прве класе Ивица Лазић, звани Француз. Престављамо се и ми и пита ко ће да носи моторолу како би били у контакту чело и зачелје. Петко преузима ту обавезу, Мрча, Црни и ја, Сремац, ћемо бити позади у случају да нас примете. Три трактора су ту испред нас, полако се укрцавамо.

Препознајем једног војника који је ту са нама, пре десет дана сам им помогао кад су ишли на положај. Упали су у јаругу са бестрзајцем и никако нису могли да се ишчупају. Тражили да им помогнем, ја им наредио да скину опасаче и спојио као канап и везао за бестрзајца и повукли смо га горе. Препознао ме, климну ми главом да се јави, климам и ја. Због нераваног терена гегамо се у приколици. Покушавам да гледам у небо, облачно је време, горе небо гори, туче авијација. Свет-

лост се спушта према доле, трактори држе растојање да нас не би уочили. Фрка нам је код шиптарског гробља који се налази изнад



Мирослав М. Ивановић
Сремац

Батуше, пошто је брисан простор, да нас не примете, али смо успели да прођемо неприметно. Полако се крећемо, пењући се горе. После два сата стижемо до дела одакле морамо пешке. Водник Ивица Лазић Француз нас предводи. Долазимо до наших граничара, ту се јавља капетану који је са својим граничарима бранио тај положај. Говори нам одзив и лозинку, за сваки случај ако нас наши примете и питају. Такође наређује везисти да јави нашим да ћемо се кретати испред њих. Француз нас окуља, договарамо се како ћемо се кретати. Црни и ја смо задужени да чувамо оступницу. Пошто не знамо какав нас терен очекује, остатак плана ћемо инпровизовати кад дођемо тамо и снимимо ситуацију.

Улазимо у шуму. Мрак, као у тунелу, све црно испред очију. Пребацујем ноћни нишан, једино то могу да видим у мраку. Чим мало застану, налаћемо на оног испред колико је мрачно. Излазимо из шуме, десно је јаруга, ускачемо сви у њу и распоређујемо се оружјем на готовс. Горе испред нас видимо наш противавионац који су оставили резервисти. Водник Ивица Лазић Француз даје сигнал двојници резервиста да крену горе. Мрча је кренуо исто са њима, попели су се. Машу, нема Шиптара. Са леве стране од јаруге шипрајце па пропланак, морамо да га пређемо и уђемо у шуму са друге стране. Тамо су четири положаја на којима су били момци вече пре него су их напустили. Пошто наша група синоћ није успела да дође до горе, да појача ли-

нију, граничари су се повукли, они остали истурени. Шиптари им пришли на 20-30 метара тако да је било ризично да извлаче и бестрзајне топове пошто не би

могли и да се бране. Онда је одлучено да се спаси људство а оружје онеспособи и остави, пошто Шиптари нису смели да сиђу доле по њих, јер нису знали да ли је замка или нека цака. Потпуковник Љубинко Ђурковић је наредио да одмах ту ноћ кренемо горе и извучемо то оружје. И тако ту смо, пропланак од шуме и бестрзајних топова. Водник Ивица Лазић - Француз наређује да по групама, то јест по четворица иду рубом шуме и улазе с друге стране шуме и траже своје оружје. Он и Петко крећу први, шаљем прву четворицу. Пролазе преко и нестају у шуму. Одједном чујем шуштање, стаје дах. Гледамо се, шта је сад, кад оно јеж. Уф. После десетак минута појављују се прва четворка, прелазе ка нама. Шаљем их одмах да иду ка тракторима. Шаљем другу групу, пролази мало више времена пошто је први положај био најближи нама. У међувремену спустили се двојица резервиста са против авионцем, шаљем и њих ка тракторима. Излази и друга група, Француз маше да пожуре, креће и трећа група. Мрча одлази са њима да буде с друге стране шуме и пропланка. Са ове стране смо само Црни, још једна група и ја. Починье кишица, горе је стало бомбардовање, хвала кишо што падаш, помислих. Излази и трећа група, шаљем последњу четворицу момака, чекамо и гледамо према горе, да се неко не појави. Нема их. Шта ли је сад, пређох до Мрче питам где су. Слеже раменима. Улазим у шуму, после двадесетак метара налаћем на њих, Петко показује да ћутим, промашили стазу, чују се Шиптари како причају. Склањају се од кише, хвала ти Боже. Крећемо назад, налазимо положај купимо бестрзајца долазимо до Мрче и претчавамо преко где је Црни. Они улазе у шуму. Црни и ја остајемо да будемо сигурни да нас нису приметили и да нико не иде за нама. Када су наши одмакли стазицом ка тракторима полако се повлачимо и нас двојица. Излазимо из тунела, киша појачава. Јављам воднику Ивици Лазићу Французу да су сви ту и да нико није остао, пита ме шта да радимо - да ли да идемо пешке или да се начичкамо на приколици одозго. Неко рече да је већ увелико прошло три, где је шест сати било кад смо кренули.

Доносимо одлку да се спустимо са тракторима, пошто би нам пешке требало бар три сата до доле. Поседасмо горе и крећемо низбрдо према Батуши. Гегамо се као и кад смо ишли горе само сада немамо тако стабилно место за седење, ем је клизаво од кише. Налазим се у трећем трактору, возач покушава да контролише трактор. У једном тренутку осећам да летим, избачен као из катапулта. Ударам у брдо поред пута, рап ме удара у главу. Осећам бол у левом рамену, чујем јауке. Устајем и видим да се приколица преврнула. Неки су само попадали и склизнули један на другог. Срећа није их приколица преклопила. Осећам оштар бол, нешто је пукло. Тражим пушку, прилази ми Мрча, каже да ће да је потражи. Долази водник Ивица Лазић Француз да види да ли је све у реду, Добро је, сви су уреду. Само сам се ја изломим. Прилази ми момак који ми се јавио кад смо кренули горе, придржава ме и крећемо пешке ка Батуши. Оставили смо приколицу сутра кад се види да је покупе са оружјем. Стижем у Батушу, одатле ме возе до Јуника код доктора на преглед, ставља ми логентну. За остало морам у болницу, а то тек кад сване, до тада назад и да чекам превоз. Враћам се у Батушу, ваљда немам неке унутрашње повреде.

6. мај 1999. године - Ђурђевдан, Батуша

Транспортују ме у Пећ, где је извршен детаљни преглед. Међутим, тада су аутобус са резервистима из Пећи погодили тако да је била општа фрка у болници, па ме послаше назад у Батушу. Пошто ми је лево раме повређено и пукла ми кључна кост која ми је умало пресекла артерију, а ја пуцам из леве руке, био сам само терет. Касније су ме послали за Београд и ВМА на даље лечење.

Дејан Петковић - Петко је 10-11.05. остао без шаке на Раше Кошаре од дејства касетних бомби.

Мрча и Црни су били до краја рата

Саша Шкиљевић, који ми је дао бомбу и коме сам ја дао чутуру пре одласка на Раше Кошаре, погину је од дејства касетних бомби 10-11.05.1999. године.

Ја, Ивановић М. Мирослав - Сремац провео седам дана на ВМА, па ослобођен три месеца војске, хтео да се вратим почетком јуна, али...

Водник Ивица Лазић Француз још увек активан у војсци Србије.

Жички благовесник

ЦИЉ БРАКА ЈЕ СРЕЋА

За разлику од прошлих времена, где су родитељи својој деци сами одређивали супружнике, данас момак и девојка сами доносе одлуку о ступању у брак. Чини ми се да је то свакако предност живљења у савременом друштву.

Када млади пар ступи у брак они то данас најчешће раде по својој слободној вољи. На жалост, данас се сваки трећи брак заврши разводом. Можемо се дакле запитати зашто је дошло до развода када су у брак слободно ступили и када је брак био њихов слободан одабир? Претпостављам да се разлог налази у превеликом очекивању од оног другог у браку али не и од себе. Наиме, доста сам пута била сведок разговора где се људи жале на своје супружнике јер им њихови супружници не указују довољно пажње. Верујем да они то и њима кажу али да просто због овог брзог живота којим живимо и они једноставно не обрате пажњу на то. Тако, две особе које су ступиле у брак и постале једно тело, престају да обраћају пажњу на оног другог, живе једним механичким животима, раде, организују се око деце и онда када у једном тренутку застану, схвате да са особом с којом годинама

живе више немају никакве заједничке теме осим деце и куће. То удаљавање схватају као знак да се више не воле и да је онда



најбоље да се разведу.

Не могу да кажем како поступити када се двоје удаље, али могу рећи да супружници треба да се труде да до тога не дође. Супружници треба да се труде да оног другог усреће и само тим међусобним трудом могу да остваре циљ брака, циљ који је Бог поставио пред супружнике - срећу.

Ако муж и жена имају децу, никада не треба да заборављају

да су деца дар који су добили од Бога, да треба да их васпитају, уведу у Цркву и помогну им да се осамостале и да је то њихов

задатак. Они не треба због деце да забораве једно на друго, а сви видимо, то се некада дешава. Деци и те како значи да им се родитељи воле, они осећају љубав и расту у тој љубави. Ако нема љубави никаква играчка или било који други поклон не може то заменити. Деца која расту у породици с пуно љубави ће се лакше формирати у једне здраве и стабилне личности и свакако ће им бити лакше да,

када одрасту, и они постану супружници и родитељи једног срећног дома.

Многи брачни парови данас не могу да добију децу и то је проблем који је, на жалост, све чешћи. Некада се та борба на крају заврши и разводом. За такав корак околина је пуна разумевања. Сама сам скоро била код педијатра сведок приче медицинског особља које је износило управо тај став да ако супружници две или три године не могу да добију дете, треба да се разведу и да свако себи нађе новог погодног супружника. Ово је све једна перспектива која Бога уопште не узима у обзир. Он је за ове људе небитан. Заборавља се да су деца дар од Бога који можемо добити али и не морамо. Верујем да људима који немају децу јесте веома тешко да се носе са тим крстом, али и за то постоје решења. Једно од тих решења свакако јесте усвајање деце, јер заиста на овом свету има толико деце која су остављена а усрећити једно од њих је заиста прелепо.

Дакле, смисао брака није да супружници из њега изађу усрећени, већ да досегну до обала среће и да већ у овом животу сведоче хришћански позив на љубав; ми смо као хришћани

призвани да се боримо за љубав и верујемо, јер је Бог Љубав, да је љубав међу људима могућа. Да није тако, овај живот би заиста био тужан. Међутим, љубав није нешто до чега се може доћи „магичним штапићем“, „инстант“ већ нешто у шта човек треба да уложи себе; да брине о другоме, да показује брижност, нежност и пажњу према другоме, да показује разумевање према том који се налази крај њега, некада и да отрпи, и увек да зауздава сопствену сујету јер без улагања себе нема љубави нити може бити среће. То, на први поглед, изгледа парадоксално – да дарујеш себе, да жртвујеш себе и своје време – а да досегнеш до среће, али то је једини пут и једини рецепт. Сви остали рецепти који игноришу то да је неопходно да човек самог себе дарује ономе кога воли, а да заузврат очекује љубав нису пут ка љубави. Они који дарују себе и своју љубав жању љубав и бивају вољени и самим тим срећни. Све остало је лажна хедонистичка илузија, а, то је миленијумима проверено, хедонизам није срећа. Циљ брака, циљ хришћанског живота је радост!

Клаудија Милошевски,
вероучитељ

У оквиру обележавања 150 година туризма Врњачке Бање

КОНЦЕРТ МИНЕ МЕНДЕЛСОН И БОЈАНА МЛАДЕНОВИЋА

У оквиру обележавања 150 година организованог бављења туризмом Врњачке Бање, у уторак је у изложбено концертном простору Замка Белимарковић у Врњачкој Бањи одржан двадесет други овогодишњи солистички концерт, а наступила је виолинисткиња проф. др Мина Менделсон, уз клавирску сарадњу докторанта Бојана Младеновића. На програму су била дела: Соната за виолину и клавир G-dur, бр.8 (оп. 30, бр. 3 Лудвига ван Бетовена, Четири романтична комада за виолину и клавир, оп. 75 Антонина Дворжака и Соната за виолину и клавир d-moll, оп. 108, бр. 3 Јоханеса Брамса.

Мина Менделсон је рођена у Београду, у ком је дипломирала, магистрирала и докторирала студије виолине на Факултету музичке уметности, у класи проф. Ферн Раш-

ковић. Као стипендиста Владе Краљевине Норвешке усавршавала се на Универзитету у Кристијансанду код проф. Сабине Гролмус и проф. Стефана Баратдуа, као и на мајсторским курсевима код професора Дејвида Такена, Сретена Крстића и Матеје Маринковића. Била је члан камерног оркестра Гудачи Светог Ђорђа, затим заменик концертмајстора у БГО Душан Сковран, а од 2009. године је ангажована као концертмајстор Јеврејског камерног оркестра, чији је оснивач и уметнички руководилац проф. Ладислав Мезеи. Као солиста и камерни музичар наступала је у бројним градовима Србије, Кине, Турске, Холандије, Велике Британије, Француске, Мађарске, Бугарске, Хрватске, Црне Горе и Македоније. Као солиста сарађивала је са Нишким



Мина Менделсон и Бојан Младеновић у Врњачкој Бањи

симфонијским оркестром, БГО Душан Сковран, Камерним ансамблом Мокрацац, Гудачима Светог Ђорђа, Јеврејским камерним оркестром, Оркестром Универзитета у Zhuhaiu (Кина). Наступала је на бројним

српским и европским фестивалима. Паралелно са солистичком и камерном концертном активношћу бави се и педагогијом. Запослена је на Факултету уметности у Нишу, као ванредни професор виолине на Катедри за гудачке

инструменте.

Бојан Младеновић је дипломирао је 2007, а специјализирао 2013. на Одсеку за клавир ФМУ у Београду, у класи проф. Лидије Станковић. Стручно се усавршавао на курсевима Арба Валдме (Естонија), Кемала Гекића (Хрватска) и Јана Кота (Украјина), а 2009. је уписао и докторске студије на ФУ у Нишу. Остварио је трајне снимке за РТС, ФМУ Београд и ФУ Ниш. Освојио је бројне награде на такмичењима у земљи и иностранству. Његова интензивна уметничка делатност огледа се у веома честим јавним наступима. Поред концертне активности бави се и педагошким радом и ради на Факултету уметности у Нишу, у звању вишег уметничког сарадника на Катедри за гудачке инструменте.

Јелена Боровић-Димић

Српско традиционално печење ракије

КАД ЗАЖАРИ ВЕСЕЛА МАШИНА

Стигла је јесен и време је за српско традиционално печење ракије. У подкоропачким селима не памте када је шљива овако родила. Неретко је у домаћинствима покупљено од 50 до 65 казана шљиве, а један казан тежи сто килограма. Родиле су и шумадинке неки их још зове моравке, стенлејке, чачанска лепотица и чачанка родна. За добру ракију потребно је да посуде у којима се шљиве држе буду изузетно чисте. То су углавном дрвене каце које су се некада правиле и у које може да се складишти од 11 до 13 казана у просеку. Оне се и најчешће користе. Ове године домаћини су морали да докупљују пластичне каце које су се показале као добро и јефтиније решење за држање шљива. У кацу са шљивама се ставља још и неколико килограма шећера који поспешује врење. Када се у кацу наспе и вода треба херметички затворити суд и онда долази до врења. Временски период врења је дискутабилан. Неко каже да је цибра спремна за печење после 21 дана, али ако се чува у подрумима цибра може стајати и преко два месеца. Онда треба спремити дрва и



Хоће ли Европа отерати у историју чувени српски „лампек“

дотерати веселу машину - казан за печење ракије. Најбоље је користити бакарни казан.

Некада је српски казан био најбољи на свету. Производили су се у Србији најквалитетнији казани за дестилацију. Једни од чувенијих производили су се у Прокупљу. О њиховом квалитету сведочи чињеница да су активни и после више од пола века од како су произведени. Весела машина се састоји од ложи-

шта и бакарног казана с једне стране и табарке и килера с друге стране. Табарка се напуни хладном водом. Њих повезује бакарна лула. У казан се сипа прво мало воде, а онда и цибра. Онда се заложи ватра која мора стално да се одржава. Ивице бакарног казана и спојнице око луле обавезно морају да се замажу тестом односно мешавином кукурузног брашна и воде. То се ради из разлога да цибра када до-

стигне температуру кључања не избије ван казана и поквари читав процес дестилације. У зависности од температуре у ложишту први дестилат излази из веселе машине после двадесетак минута. Алкохол се сакупља у поставу, а пролази кроз газу. На казан од 85 литара ове године скупило се и по 20, а неретко и 25 литара меке ракија и то од 12 гради јачине односно 30 степени. Потребно је два сата у просеку да изађе сав алкохол из цибре. Што је цибра ређа више ће и алкохола изаћи. Све време је потребно да се ватра константно одржава и да се хлади вода у табарци.

Када се уверите да више из веселе машине не излази алкохол време је да се преложи казан. Прво се скида лула и потребно је у њу сипати мало воде. Онда се мокрим крпама покрије отвор на калпаку од казана да би пара подигла калпак. Брзо се скине калпак и изручи се кувана цибра из казана. Наспе се хладне воде и почиње се процес испочетка. Некада су наши стари овде завршавали процес прављења ракије. Била им је довољна и мека ракија од 12 гради. Она се пила и

током рада на пољима у току уместо воде, јер је утољавала није терала на знојење. Пиле током прела и посела. Пиле грејана ракија зими. Али није пецали ракију и од ње правили рену воду. За препек је потребно казан буде апсолутно чист. У казан од 85 литара сипа се 75 литара ракије и 10 литара воде. По рецепту да се у казан стави вода, а пола меке ракије. У још може и да се стави кукурузна извуче киселину и главица лука. Место на бакарном казану добро опет задихују тестом да би излазио алкохол. Ватра се константно. Потребно је да температура буде увек охлађена. Прављење печенице је дужи процес него вање цибре. Траје и до три сата. 75 литара меке ракије излази око 37 литара ракије препеченице. Уколико се испоштује процедура и хигијена доведе до максимума добије се алкохолни питак који је квалитетнији од других алкохолних брендова на тржишту. Добијену ракију је потребно складиштити у дрвене буриће на-

ФАНТАСТИЧАН РЕЗУЛТАТ МЛАДОГ КРАЉЕВЧАНИНА У ИТАЛИЈИ

ДВОСТРУКА ПОБЕДА ЛАЗАРЕВИЋА



Јован Лазаревић на победничком постољу

Јован Лазаревић, двадесет двогодишњи аутомобилиста из Краљева, остварио је фантастичан резултат на тркама ГТ3 италијанског шампионата. Лазаревић је први пут учествовао на две трке поменутог шампионата на добро познатој стази Муђело, где је возећи „порше 991 ГТ3 куп“ победио у обе трке у којима је наступио. Ауто тркач из Краљева бави се аутомобилизмом активно већ пет сезона и актуелни је шампион Србије у класи југо хибрид на брдским стазама и вицешампион на кружним стазама. При-

лику да учествује на тркама у Италији добио је од италијанског тима „Дуал рејс“ после само једног тестирања које је одржано на стази Верано. У првој трци кроз циљ је стигао први. А у другој трци, где је Јован стартовао као први возач, да би на половини трке уследила обавезна замена, млади краљевчанин је већ у првом кругу био на водећој позицији, коју је задржао до краја. Овим резултатима Лазаревић се уписао у историју италијанског ГТ шампионата као дупли победник.

Т.А.

Нови успех ученика Музичке школе

ДВА ЗЛАТА И БРОНЗА



Већ нам стижу одлични резултати младих гитариста, чак и пре завршетка првог тромесечја школске 2018/19. године: на недавно одржаном такмичењу „Guitar Music Fest“ у Нишу, ученици краљевачке основне музичке школе сјајно су се показали. Давид Жели и Богдан Митровић, обојица ученици другог разреда, ос-

војили су прве награде, а годину дана старији Филип Керечки, добио је трећу награду. Сва тројица ових талентованих младих музичара из класе су професора Живојина Илића.

На слици: први са десне стране је Филип Жели, у средини је Филип Керечки и први са леве стране је Богдан Митровић

Републичко школско првенство у стоном тенису

СТРАХИЊИ БРОНЗА



Страхиња Соколовић

У Петровцу на Млави одржано је Републичко школско првенство у стоном тенису у појединачној конкуренцији. Стоно-тениски клуб „Металац“ из Краљева имао је свог представника, Страхињу Соколовића, који је након успешних квалификација и 6 нанизаних победа, забележио пораз у полуфиналу од Левајца који је најбољи јуниор у Србији. У борби за треће место, остварио је још једну победу и освојио бронзану медаљу.

Т.А.

Пр

ИСЛ

У На... „Стефан Краљеву трокући тића, пр Факулте о ислам Петра Д гоша и К књигама света к „Његош речи и о и време је то при која реч којој пр људи, др сти верн -Иако засебне повезане из друго много бо дела од и да су и о бољем р мултиког нама... Њ ним суко односно са њима тога су п вим дели Андрић

Промоција збирке песама Срђана Симеуновића Бонаћа

ЉУБАВ И ДРУГИ ПОКУШАЈИ



Срђан Симеуновић Бонаћ

Прошле недеље у културном здању куће Ђуре Јакшића у Београду одржана је промоција збирке песама "Љубав и други покушаји" познатог сирчанског песника Срђана Симеуновића Бонаћа. Поред аутора говорили су и Данило Јокановић уредник издавачке куће "Грамафик" која је и објавила ово издање, Зоран Станојевић, писац, Раденко

Стојановић (Вуду Попај) музичар и књижевник, као и Миодраг Стошић песник, афористичар.

Зоран Станојевић је говорио о ауторовом "нештеђењу себе" и упоредио га са Браном (Црнчевићем), док је Стошић ставио акценат на песников романтичарски став и сврстао га међу наше песнике из те епохе. Вуду Попај је причао о утицају ауторовог места и

окужења у којем живи и ствара, као и о интересовањима које је он спознао код Симеуновића.

Бонаћове стихове надахнуто је читала млада глумица Милица Новаковић полазница позоришне трупе "Група, Група".

М. М. Кешо

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Вагрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљева	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

у лета жеђ, а се и а се и су пре-ли ват-бно да казан а меке стоји и и пола казан руз да црног тану се да не е ложи абарка ње пре-го ку-ата. Од вило је енице 5 сте-е про-де до ни на-д мно-свету. о скла-јбоље

од храста, али може и од других врста дрвећа. У бурету ракија одлежи и укрти и добије боју.

Печење ракије је ове године био и мукотрпан посао, јер се на дан може испећи до 10 казана тако да је домаћинствима било потребно и до седам дана свакодневног рада и 5 метара дрва да заврше дестилацију. Сећају се домаћини како је то некада био један од битнијих дана у њиховом друштвеном животу. Скупљали су се око казана, помагали домаћину, пекли кромпире у жару, пили ракију и причали до дубоку у ноћ. Кажу да тога данас више нема. Кажу и да су села остала пушта и да ракију неће имати ко ни да пече. Уколико хоћемо у ЕУ те традиције ћемо морати да се одрекнемо. О томе се шушка већ више од деценију. Не воле Европљани да се нешто ради примитивно, а с друге стране за нашу ракију не штеде паре. Ипак знају и шта је квалитетно. Срби ће свакако тврдоглаво наставити са традицијом печења ракије. То ће нама тешко моћи да забране. И даље ћемо бити најбољи произвођачи шљиве и најбоље казанице.

П.П.

Промоција у библиотеци

АМСКИ СВЕТ У ДЕЛИМА ЊЕГОША И АНДРИЋА

родној библиотеци "Првовенчани" у у представљено је кје др Мирољуба Јев-офесора београдског та политичких наука ском свету у делима другог Петровића Ње-Ива Андрића. Реч је о „Исламска визија од Иве Андрића“ и и ислам“, а било је делу „Цихад у Босни глобализације“. Била плика да се проговори више о исламској вери ипада две милијарде угуј у свету по бројно-ика.



Др Драгослав Кочовић, др Мирољуб Јевтић и Милош Миличић

бих, књижевно препреденији начин, у завијеној форми, преко својих књижевних јунака. Заправо је Андрић у том погледу Његошев наследник. Трећа књига говори о томе колико смо у нашем времену разумели Његошове и Анд-

рићеве поруке, рекао је проф. др Мирољуб Јевтић.

О Јевтићевим књигама говорио је његов колега проф. др Драгослав Кочовић, истичући његове велике заслуге за оснивање научног правца, названог политикологија религије.

Државни празник

ПОНЕДЕЉАК НЕРАДНИ ДАН

У недељу је државни празник, Дан примирја у Првом светском рату –11. новембар, и то је по закону нерадни дан. Међутим, Законом је прописано да "ако један од датума када се празнују наведени државни празници падне у недељу, не ради се првог наредног радног дана" тако да се неће радити у понедељак, 12. новембра.



Sejте, sadите i zaradите

Sejте, sadите i zaradите uz beskamatni poljoprivredni kredit OTP banke.

Planirajte jesenju setvu uz unapred poznate fiksne troškove za ceo period otplate kredita u dinarima.

Odobravamo vam dinarski kredit na 6 ili 12 meseci sa 100% fiksnom dinarskom ratom!

Reprezentativni primeri otplate beskamatnog kredita sa rokom otplate 6 i 12 meseci:

Rok otplate	6 meseci		12 meseci	
	500.000	1.000.000	500.000	1.000.000
Iznos kredita u dinarima	500.000	1.000.000	500.000	1.000.000
Naknada za odobranje kredita u dinarima	20.000	40.000	32.500	65.000
Šestomesečna rata kredita u dinarima	500.000	1.000.000	250.000	500.000
NKS	0%	0%	0%	0%
EKS*	9.25%	8.86%	10.18%	9.80%
Ukupan iznos koji se vraća po konačnoj otplati kredita u dinarima	521.699	1.041.699	534.973	1.067.473

* U obračunu EKS-a su uključene i sve naknade poznate u momentu odobranja kredita: naknada za odobranje kredita jednokratno unapred od iznosa odobrenog kredita (za rok otplate od 6 meseci 4%, za rok otplate od 12 meseci 6.5%), taksa za poresko uverenje 620 dinara, naknada za izveštaj Kreditnog biroa 205 RSD, naknada za 2 menice 100 RSD i mesečna naknada za vođenje paketa računa 129 RSD.

Dobro došli u OTP banku!

OTP banka Srbija
Verujemo jedni drugima

www.otpbanka.rs



Јавно предузеће „Пошта Србије“, Београд
 Регионална радна јединица
 „Краљево, Чачак“
 Цара Лазара 37, 36000 Краљево, ПАК: 560303
 Тел.: 036/303-000, факс: 036/303-011,
 e-mail: rjkraljevo@jp.ptt.rs

На основу Одлуке ЈП „Пошта Србије“ о давању у закуп пословног простора Предузећа у Краљеву, број: 2018-66433/6 од 29.05.2018. године, Решења Републичке дирекције за имовину РС, којом даје начелну сагласност, број: 361-177/2018 од 31.08.2018. године, члана 40. Статута ЈП „Пошта Србије“ Београд („Службени гласник РС“, бр. 1094/17) и донетог Решења о образовању комисије за давање у закуп пословног простора Предузећа у Краљеву број: 2018-66433/16 од 01.10.2018. године, у циљу спровођења поступка давања у закуп непокретности утврђеног Уредбом, расписујем

ОГЛАС

за давање у закуп пословног простора у поступку прикупљања писмених понуда путем јавног оглашавања

Пословни простор се налази у приземљу објекта Поште корисне површине 37,21 м² у ул. Цара Лазара 37, изграђеног на КП 1135/2 КО Краљево и исти је уписан у Листу непокретности број 7794 КО Краљево.

Пословни простор се даје у закуп у виђеном стању на временски период од 10 година. Почетни износ месечне закупнине за коришћење предметне непокретности, одређује се у нето износу од 4 евра по 1 м², односно укупно 148,84 евра (стотинучетрдесетосамевра и 84/100), у динарској противвредности обрачунато према средњем девизном курсу Народне банке Србије. У износ закупнине није урачунат порез на додату вредност.

Право на учешће имају сва правна и физичка лица, која су регистрована код надлежних органа.

Понуде се достављају у року од осам дана од дана објављивања огласа, поштом или непосредно, на адресу:

ЈП „Пошта Србије“, Седиште РРЈ „Краљево, Чачак“, ул. Цара Лазара 37, (комисији за закуп непокретности), а најкасније до понедељка 19.11.2018. године до 12:00 часова.

На затвореној понуди понуђач ставља напомену:

„Понуда за издавање пословног простора – не отварај“

Отварање понуда обавиће се 19.11.2018. год. у 12:30 часова у канцеларији бр. 11 на 3. спрату Седишта РРЈ „Краљево, Чачак“ у ул. Цара Лазара 37 у Краљеву.

Понуда садржи следеће елементе:

- све податке о подносиоцу понуде
- делатност коју понуђач у пословном простору жели да обавља
- месечну висину закупнине

- изјаву понуђача да преузима обавезу одржавања пословног простора о свом трошку, плаћања трошкова електричне енергије, комуналних трошкова
- изјаву да преузима обавезу да сноси ризик у случају настанка штете изазване пожаром или другим ризиком услед више силе
- изјаву понуђача да ће плаћати ПДВ на цену закупа

Уколико у поступку два или више понуђача понуде исти износ закупнине, Комисија за држава право да избор најповољнијег понуђача изврши по слободном уверењу.

Изабрани понуђач је у обавези да приликом потписивања уговора као средство обезбеђења плаћања приложи сопствену бланко меницу са клаузулом „без протеста“.

Закупац може да врши инвестиционо одржавање пословног простора само уз сагласност закуподавца. Трошкове уређења пословног простора сносикупац, без права на признање и повраћај уложених средстава кроз умањење месечне закупнине

Непотпуне и неблаговремене понуде неће бити узете у разматрање.

О извршеном избору закупца, понуђач ће бити писмено обавештен, у року од пет дана од дана доношења одлуке.

Заинтересовани понуђачи пословни простор који се издаје могу разгледати и о њему се информисати сваког радног дана у времену од 08:30 до 15:30 часова, а све информације се могу добити на тел: 036/303-027, моб. тел: 064/66-57-505 или путем maila: akosovac@jp.ptt.rs. Такође, текст огласа, фотографије и скице пословног простора могу се видети на интернет адреси закуподавца www.posta.rs.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
 ГРАД КРАЉЕВО - ГРАДСКА УПРАВА
 ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
 ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
 БРОЈ: VIII 501-134/18
 ДАТУМ: 07.11.2018.ГОДИНЕ
 К Р А Љ Е В О

На основу Закона о процени утицаја на животну средину, члана 10. став 1., а у вези члана 29., став 1. и 3. („Сл. гласник РС“ бр.135/04 и 36/09) ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

ОБАВЕШТАВА

Јавност и заинтересоване органе и организације да је овај орган донео Решење да је није потребна процена утицаја на животну средину ПРОЈЕКТА – Базне станице „Милочај“, на к.п.бр. 2282 КО Милочај, носиоца пројекта „Telenor“ д.о.о., Омладинских бригада 90, Београд.

Анализом захтева носиоца пројекта и података о предметној локацији, карактеристикама и могућим утицајима на животну средину, утврђено је да пројекат налаза на Листи II – Пројекти за које се може захтевати процена утицаја на животни средину Уредбе о утврђивању Листе пројеката за које је обавезна процена утицаја и Листе пројеката за које се може захтевати процена утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 114/08), али је увидом у Стручну оцену оптерећења животне средине утврђено да резултати показују да је ниво електромагнетне емисије на местима на којима се може наћи човек испод референтних нивоа, које прописује Правилник о границама излагања о нејонизујућим зрачењима („Сл. гласник РС“, бр. 104/09).

Имајући у виду наведено, Одсек за заштиту животне средине, на основу спроведеног поступка и разматрања захтева носиоца пројекта утврдио да није потребна израда студије о процени утицаја на животну средину, а Решењем наложио носиоцу пројекта обавезну примену мера у циљу спречавања настанка негативних ефеката у животној средини.

Заинтересована јавност може изјавити жалбу против овог решења у року од 15 дана од дана пријема обавештења, Министарству заштите животне средине, преко прво-степеног органа.

„ЕЛЕКТРОМОНТАЖА“ д.о.о. Краљево

Објављује

Позив за достављање понуда

За продају расходованог основног средства – радне машине

На основу одлуке број 15121 од 05.11.2018. године, врши се продаја расходованог основног средства – радне машине.

Предмет продаје је:

1. Радна машина – булдожер ТГ 80, година производње: 1988. године, у исправном стању

Почетна цена: 550.000,00 динара са обрачунатим ПДВ-ом.

Позивају се сва правна и физичка лица заинтересована за куповину радне машине да доставе понуду најкасније до 10,00 часова, 19.11.2018. године.

Понуду за радну машину доставити у затвореној коверти, са назнаком на коверти "понуда за радну машину – булдожер ТГ 80", на адресу "Електромотажа" д.о.о. Краљево, Аеродромска 7. У понуди обавезно навести име/назив понуђача, као и контакт податке понуђача.

Радна машина се може разгледати сваког радног дана у периоду од 10,00 – 12,00 часова, на плацу "Електромотажа" д.о.о. Краљево, најкасније до 16.11.2018. године.

Право учешћа имају сва правна и физичка лица која пре почетка надметања уплате депозит у износу од 10 % почетне цене радне машине за које достављају понуду, а најкасније до 10,00 часова 19.11.2018. године.

Понуђач који је доставио најповољнију понуду за возило дужан је да уплати купопродајну цену на текући рачун 206-219602-09 до 26.11.2018. године.

Продавац задржава право да одустане од продаје радне машине све до потписивања уговора о продаји.

Радна машина се продаје по принципу "виђено-купљено" и неће се примати никакве рекламације које се односе на исправност, комплетност и техничке карактеристике.

Остале информације се могу добити на телефон 036-382-300, локал 110 и 111.



ПРИНЦЕЗА И ЗМАЈ: БЕСКРАЈНА ПРИЧА

од 8. до 14. новембра од 18:00

Жанр: анимирани, авантура, породични, синхронизовано, у 2Д формату

Трајање: 75 мин

Режија: Marina Nefedova

Сценарио: Vasilij Rovenskiy
Улоге/Гласови: Irina Kireeva, Konstantin Kozhevnikov, Ani Lorak /Катарина Марјановић, Пеђа Дамњановић, Симола Ђировић, Бранислав Платиша

О филму: На прослави свог седмог рођендана мала принцеза Софија лута кроз тајне одаје дворца и проналази чаробну књигу која је води у чудесну земљу.

У том свету пуном змајева, живописних створења и гнома, Софија започиње своју узбудљиву путоловину да нађе огледало којим може да се повеже са својим пријатељима у далекој земљи. У тој авантури сазнаје да и у њеном дворцу постоји тајно огледало помоћу којег може да се повеже са својом мајком која је напустила краља Алистера док је она била још беба. Враћа се кући са својим најбољим пријатељем змајем и сазнаје да је огледало сакрио покровител саветник краља Алистера. Софија и Змај заједно крећу у потрагу за чаробним

Јужни ветар
од 25. октобра до 14. новембра
Пројекције од 19:45, 22:00
Жанр: крими

Трајање: 125 мин
Режија: Милош Аврамовић
Сценарио: Петар Михајловић, Милош Аврамовић

Улоге: Милош Биковић, Миодраг Радовић, Драган Бјелогрић, Небојша Глого-



вац, Милош Тимотијевић, Јована Стојиљковић, Срђан Тодоровић, Богдан Диклић, Александар Берчек, Христо Схопов, Ивауло Захариев...

О филму: У животу Петра Мараша, припадника београдске аутомобилске мафије, ствари почињу да добијају смисао. Напушта родитељски дом и са дугогодишњом девојком Софијом се усељава у свој нови стан. Клан чији је припадник, а којим управља искусни „Цар“, добро „ради“. Посао је уигран, новца има довољно за све, а полиција им не прави проблеме.

Све ће се то променити када Мараш случајно замери бруталном нарко клану. Његова грешка ће да изазове лавину невоља које ће се сручити како на његову екипу, тако и на људе повезане са њим, његове пријатеље, родитеље, брата, девојку Софију. Мараш одлучи да преузме одговорност за грешку коју је починио. На том путу му сазнање да ће постати отац отвара очи и диже га из пепела, у нову веру и нови живот. Проналази начин да се обрачуна са противницима, преузима сву кривицу на себе и завршава у затвору.

НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 9. ДО 16. НОВЕМБРА



ОВАН

ПОСАО: Кроз додатне обавезе доказујте се на новом радном задатку. Уколико су поједини ваши планови усмерени ка пољу иностранства-одложите их на неко време. Решавајте недовршене ситуације, нарочито оне које потичу из месеца јула.

ЉУБАВ: Неспоразуме не решавајте исхитреним реаговањем. Сумњичави сте без дефинисаног разлога. Љубав трпи због посла. Не покушавајте урадити нешто зашта није наступио прави моменат.

ЗДРАВЉЕ: Меланхолија. Повремене главобоље.



БИК

ПОСАО: Иако већину пословних могућности можете остварити на основу добре процене ипак обратите пажњу на пословне сараднике и начин сарадње. Важно у данима током ове седмице биће да усугласите своје могућности са личним интересима.

ЉУБАВ: Могуће је да су вас уплашиле сопствене емоције. Тражићете начин да их се ослободите, али вас емоције ненапуштају.

ЗДРАВЉЕ: Могући проблеми са синусима. Чувајте се прехлада.



БЛИЗАНЦИ

ПОСАО: У данима током ове седмице уколико будете боље организовани пословни

потези ће вам омогућити да стабилније послујете и остварите дуго-рочне резултате. Можете имати користи од пословних презентација.

ЉУБАВ: Бићете у могућности да постигнете жељени склад у љубави.

ЗДРАВЉЕ: Чувајте се вирусних инфекција.



РАК:

ПОСАО: Избегавајте сукобљавање са особама од ауторитета и избегавајте одлагање онога што можете да обавите у предвиђено време. Нађите времена да средите пословну папирологију, јер ће вам то олакшати пословање.

ЉУБАВ: Ваш љубавни однос може да постане за обоје оптерећујућ.

ЗДРАВЉЕ: Могуће главобоље.



ЛАВ:

ПОСАО: У данима током ове седмице бићете добро организовани, промишљени и лично добро информисани. То ће вам омогућити да тачније процените у шта вам је исплативо да улажете новац.

ЉУБАВ: Посветите пажњу сарадњима који могу да унапреде ваш љубавни статус. Емотивно зближавање право је решење.

ЗДРАВЉЕ: Чувајте се повреда.



ДЕВИЦА

ПОСАО: Нове информације потврђују вашу пословна очекивања. Оно што другима може деловати неоствариво за вас не

представља неређиву околност. Важно је у данима током ове седмице да правилно усмеравате своју креативну енергију.

ЉУБАВ: Будите реални у очекивањима. Стрпите се стижу бољи дани за љубав и за озбиљније љубавне разговоре

ЗДРАВЉЕ: Могући проблеми са крвним притиском и аритмијом.



ВАГА:

ПОСАО: Можете осетити притисак од стране надређених а могући су и сукоби са њима који би могли негативно да утичу на вас. Тактика којом се бавите у данима током ове седмице не доноси позитивне исходе.

ЉУБАВ: Потребне су вам промене које би унеле ведрину у вашу емотивну везу. Могућа појава повремене монотоније.

ЗДРАВЉЕ: Чувајте се прехлада и ситних повреда.



ШКОРПИЈА:

ПОСАО: Потребно је да будете прилагодиви у односу на околности на које ћете наилазити. Имаћете добар осећај за праве потезе у право време. Умећете јасно и прецизно да сагледате на шта конкретно да се усмерите.

ЉУБАВ: Све ће се одвијати пребрзо и прелепо до првих несугласица где ћете схватити да можда и нежелите толико љубавну везу.

ЗДРАВЉЕ: Психичка оптерећеност.



СТРЕЛАЦ:

ПОСАО: Недефинисана пословна оријентација и неки могући неспоразуми утичу на вашу концентрацију. Потрудите се да будете довољно промишљени и да захтевате детаљнија објашњења.

ЉУБАВ: Могућ прекид у комуникацији може довести до немогућности остварења љубавне везе. Потребно је да будете стрпљиви и да трагате за решењем.

ЗДРАВЉЕ: Исцрпљеност.



ЈАРАЦ:

ПОСАО: Остварићете успешну сарадњу са особама на положају и са особама које вам могу помоћи у реализацији онога што би вам донело виши друштвени статус

ЉУБАВ: Од вољене особе очекујете више пажње и нежности него што добијате. Потребан вам је неко да вас емотивно инспирише и орасположи.

ЗДРАВЉЕ: Више се одмарајте.



ВОДОЛИЈА:

ПОСАО: Потребно је да проверите системе заштите на раду, јер у случају непажње може се догодити неисправност уређаја који вам је неопходан за обављање посла. Вешта решења примењујте кроз нове пословне могућности.

ЉУБАВ: У раду на остварењу заједничких циљева ваша емотивна веза ће ојачати, постати складнија и ста-

билнија. Тиме ће ваша љубав добити на квалитету.

ЗДРАВЉЕ: Муче вас кичма и зглобови.



РИБЕ

ПОСАО: Биће вам лако да се прилагодите тимском раду уколико буде потребно а са сарадницима ћете успевати да се ускладите боље него обично.

ЉУБАВ: Могућа заљубљеност на први поглед а симпатије обостране. То може бити увод у љубавну везу која може да потраје. Заједничка интересовања ће вас додатно зближити.

ЗДРАВЉЕ: Могући проблеми са метаболизмом.



Астролог Ивана Миновић

ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од 9. новембра - 15. новембра 2018.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 08:30 Документарни програм  09:05 Серијски програм (р) 10:10 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Реч по Реч (р) 16:00 Везе (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 ЕКОНОМЕТАР 20:40 Инвестиције (р) 21:00 Серија: (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 23:30 Циклус руског филма ФИЛМСКИ МАРАТОН	07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 10:00 ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45, 19:30, 00:15) 10:15 У нашем атару 11:00 Серија: 12:15 Циклус руског филма (р) 14:00 Anny STYLE (р)  15:10 ТАКВА ЖЕНА (р) 16:00 ЕКОНОМЕТАР (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Правимо за вас 18:00 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Инвестиције 20:00 Филм: 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Серија: 23:30 ФИЛМСКИ МАРАТОН	07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)  07:30 Дејчи програм 09:00 Цртани филм 10:10 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА 11:00 Стари занати (р) 12:15 Филм (р) 13:45 Свет на длану 14:30 АутоТРАГАЧ (р) 15:10 Филм  17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Везе 18:00 Серија: (р) 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Вино и виноградарство (р) 20:00 Филм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)	07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Правимо за вас (р) 08:00 АутоТРАГАЧ (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм  12:15 Филм 15:10 Свет на длану (р) 16:00 Пет Фриендлу 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Селима у походе (р) 21:00 Везе (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)	 07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Документарни програм 08:40 Серија: (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 14:10 У нашем атару (р) 15:10 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:00 Anny STYLE (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Стари занати 21:00 Вино и виноградарство 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм	07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Свет на длану (р) 08:00 Стари занати (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 14:00 Стари занати (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1  19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 ТАКВА ЖЕНА 21:00 Серијски програм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм 	07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 08:00 Пољопривредна емисија (р)  09:05 Серијски програм (р) 10:10 Цртани филм 10:40 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Све што чини живот (р) 16:00 АутоТРАГАЧ (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 РЕЧ ПО РЕЧ 21:00 Anny STYLE 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм 00:00 ФИЛМСКИ МАРАТОН

Првенство Србије у гимнастици одржано у Костолцу

КРАЉЕВЧАНИ НАЈБРОЈНИЈИ

Чланови ДТВ „Партизан“ из Краљева, учествовали су на државном првенству у гимнастици које је претходног викенда одржано у Костолцу. Ово је прво учешће Краљевчана који су онедавно и примљени у Гимнастички савез Србије. Драган Бајић са сарадницима је у Костолац



Нема страха од греде-млада краљевачка гимнастичарка

повео три екипе и по томе су Краљевчани били најбројнији на овом такмичењу.

-Наступили смо са три селек-



Одличне треће-гимнастичарке ДТВ Партизан из Краљева

ције, а сваку је чинило по пет такмичарки. Прва селекција девојчица од 1. до 3. разреда заузела је шесто место, али то су деца од којих се много очекује и њихово време тек долази. Друга селекција девојчица од 4. до 6 разреда вратила се у Краљево са медаљом, бронзаном иза две београдске екипе. У овој категорији нисмо били комплетни, наша најбоља такмичарка због болести се није појавила, тако да је изостао и бољи пласман. Коначно, трећа селекција девојчица 7. и 8. разреда заузела је четврто место. Морамо бити задовољни, јер за разлику од конкуренције наше такмичарке тренирају у тешким условима, ми немамо о двору специјализовану за гимнастику. Ипак, урадили смо много, имамо и све више деце и очекујем успон гимнастике у грдау на Ибру – каже први човек ДТВ Партизан у Краљеву, Драган Бајић.

Гимнастичари и гимнастичарке из Краљева до краја године немају такмичења, прво следеће на програму је крајем фебруара наредне године.

А.Д.

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШИЦЕ

НОВАЈЛИЈА ПАО У КРАЉЕВУ



Одбојкашице Техничара са тренерима после победе над Стопањом

У Другој лиги група „Запад“ за одбојкашице Техничар је у Краљеву победио екипу Стопање резултатом 3-1 (21-25, 25-22, 25-11, 26-24). Био је ово меч 4. кола и друга победа изабраница Александ

дра Лазаревића које су на моменте показале свој раскошан таленат.

Техничаркама у наредном колу следи дуел са екипом Таре из Бајине Баште (субота 18ч).

А.Д.

Табела

1. Слога 031	4	4	0	12:3	11
2. Мокра Гора	4	3	1	10:3	9
3. Слобода С	4	3	1	9:3	9
4. Нови Пазар	4	3	1	9:3	9
5. Тутин	4	3	1	9:6	9
6. Црнокоша Артос	4	2	2	8:7	7
7. Бамби Волеј	4	2	2	7:6	6
8. Техничар	4	2	2	6:7	6
9. Стопања	4	1	3	4:9	3
10. Тара	4	1	3	4:9	3
11.ЖОК Косовска Митровица	4	0	4	1:12	0
12..Лепосавић	4	0	4	1:12	0

Прва лига Србије за кошаркашице

ФИНИШ ДЕЛО НИЈЕ УКРАСИО

• Кошаркашице Краљева изгубиле су у Лозници од истоимене домаће екипе резултатом 69-67 у мечу 7. кола Прве лиге Србије • „Малене“ су изгубиле добијен меч, јер су водиле све до саме завршнице утакмице, у једном тренутку и са 14 поена предности • У наредном колу крај Ибра гостује лидер и непоразена Црвена звезда из Београда (понедељак 18ч).

Кошаркашице Краљева су претходног викенда гостовале у Лозници где их је чак исогмени домаћи тим. Био је то дуел два тима са по три победе у првенству, али су „малене“ имале три везана тријумфа и велику жељу да серију продуже у чувеном „Лагатору“. На крају, Лозница је стигла до четврте првенствене победе резултатом 69:67 (17:18, 8:21, 24:18, 20:10), преокретом у напетом завршници меча.

Краљевчанке су од почетка водиле, прво полувреме завршиле са 14 поена вишка - 39:25. У последњу четвртину ушле су са осам поена предности - 57:49. Лозничанке су постепено смањивале предност да би Мекрој са три успешна слободна бацања, неуна два минута пре краја изједначила резултат на 65:65.

Вујачић је у следећем нападу поново донела предност Краљеву



Слом у финишу утакмице у Лозници-детал са утакмице кошаркашица

67:65. Испоставиће се да су то били и последњи поени Краљева које у последњих 100 секунди утакмице није погодило кош противника. Играчице Лознице су са

линије слободних бацања успеле да преокрену резултат. Последње поене на мечу постигла је Тијана Поповић 17 секунди пре краја утакмице.

Табела

1 Црвена звезда	7	7	0	612	423	14
2 021	7	6	1	562	480	13
3 Радивој Кораћ	7	6	1	566	490	13
4 Новосадска ЖКА	7	5	2	530	507	12
5 Партизан 1953	7	4	3	567	521	11
6 Лозница	7	4	3	448	455	11
7 Врбас Медела	7	3	4	494	517	10
8 Краљево	7	3	4	466	502	10
9 Студент	7	2	5	481	492	9
10 Бор	7	1	6	384	478	8
11 Спартак	7	1	6	463	617	8
12 Шабац	7	0	7	483	574	7

У победничкој екипи најефикаснија је била Џасмин Мекрој са 28 поена. Пејд Џастин је убацила 13 поена, Анђела Радовић 10 (6 скокова, 11 асистенција), а Тијана Поповић 9.

У редовима „малених“ Милена Вујачић је била најефикаснија са 19 поена, Андријана Васовић је додала 18, а Дестини Фегин 14 поена, уз 8 скокова.

Краљевачке кошаркашице су досадашњи део првенства одиграле силно хендикепиране изостанком неколико повређених кошаркашица. То је узело данак, а посебно ће бити тешко у наредном колу када крај Ибра гостује неприкосновена Црвена звезда. Овај меч се игра у старој хали спортова му понедељак од 18 часова.

А. Даншевић

ПРВА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА РУКОМЕТАШЕ

МЕТАЛАЦ У ГРАДУ ГАЗДА

Дерби меч 5. кола Прве лиге група „Запад“ за рукометаше одигран је у Краљеву где су мегдан поделили краљевачки лигаши Слога и Металац. После боље игре славио је Металац резултатом 34-27 (18-15) што је пета победа старијег краљевачког прволигаша у исто толико градских дербија. Услови домаћин, Слога само на почетку утакмице је био равноправан ривал, имали су пулени Милутина Марковића предност 6-3, али то је било све што су успели да учине. Разбрано се на голу Металца Стефан Томић, донео је додатну сигурност свом тиму, искусни рукометаш Металца су показали много више жеље и борбености и то је убрзо резултирало на терену. На велики одмор Металац је отишао са три гола предности, а у наставку је било само питање коначне разлике у корост старијег прволигаша из града на Ибру. Колико су пулени Бранка Савића била мотивисани говори податак да су у једном тренутку остали са само три играча у пољу, али су и тада постигли гол. На крају, у дуелу младости против искуства, победило је искуство Металца 34-27.

Много смо промашили данас, то нам се ове сезоне често дешава. Да би сте победили морате да постигнете више голова од противника, Слога то данас није знала да уради и пораз је заслужан. Наша

екипа је врло млада, али је и таква важила за једног од фаворита у лиги. Показало се да морамо бити стрпљиви, да сачекамо ову децу, јер гро тима су момци 2001. годиште. За Слогу би наредна сезона могла да буде резултатски успешна – каже Милутин Марковић тренер рукометаша Слоге.

На другој страни, у табору Металца владало је задовољство што је настављена традиција.

Искусство нашег тима је било пресудно. Сачекали смо свој тренутак, али смо врло борбени, одбрана је одрадила добар посао и на крају смо славили убедљив тријумф. Верујем да ћемо бити у самом врху, мада реално не можемо да се боримо за прво место. Ипак, име и традиција клуба обавезује да будемо уз бок водећих – каже Бранко Савић тренер рукометаша Слоге.

У наредном колу Металац дочекује екипу Жупе '54 из Александровца, док Слога гостује у Рашки екипи Бана.

СЛОГА – МЕТАЛАЦ 27 – 34 (15 – 18)

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 200 Судије: Б. и Г. Тепавчевић (Чачак) Искључења: Слога 4 минута, Металац 14 минута Седмерици: Слога 4 (2), Металац 2 (1)

СЛОГА: Раtkовић, Антонијевић 4, Новаковић 3, Маринковић 6, Гвозденовић 3, Глишић, Денић 4, Јовано-

вић 1, Николић, Коматовић, Грковић 4, Костић 2 Тренер: М. Марковић

МЕТАЛАЦ: Миловановић, Васиљевић 6, Прибаковић 3, Милачак, Батрићевић 5, Јовановић 6, 3.

Велковић 5, Томић, Б. Велковић 6, Бошковић 3 Тренер: Б. Савић

А. Даншевић

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

РИБНИЦА И ТЕХНИЧАР БЕЗ СЕТА

На теренима Друге лиге група „Запад“ за одбојкаше одигране су претходног викенда утакмице 4. кола. Рибница 2 је у Грачаници поражена од истоимене домаће екипе резултатом 3-0 (30-28, 25-18, 26-24), док је краљевачки Техничар у Крушевцу поражан од Антене резултатом 3-0 (25-16, 25-20, 25-9).

У наредном колу Рибница 2 дочекује ФАП Ливницу из

Табела

1. Грачац	4	4	0	12:2	11
2. Буковица Путеви	4	3	1	11:3	10
3. Партизан Л.	3	3	0	9:2	8
4. ФАП Ливница	4	2	2	8:7	7
5. Антена	3	2	1	6:3	6
6. Грачаница	3	1	2	3:6	3
7. Рибница II	4	1	3	3:10	3
8. Лотус	3	0	3	1:9	0
9. Техничар (Краљево)	4	0	4	1:12	0

Пријепоља (недеља 17ч), а Техничар екипу Партизана из Липљана

(недеља 15ч).

А.Д.

ПРВА „Б“ ЛИГА ЗА ОДБОЈКАШИЦЕ

ЉУТА ПАПРИКА У ЛЕСКОВЦУ

Утакмицама 7. кола претходног викенда настављена је Прва „Б“ лига за одбојкашице. Краљевачки Гимназијалац је у Лесковцу поражан од домаћег Лесковца 98 резултатом 3-2 (23-25, 19-25, 25-17, 25-20, 17-15). Иако су изабранице Горана Пљакића одлично почеле меч, оствариле предност од 2-0, то је био довољно за трећу везану победу. Лесковчанке су у наставку успеле да се врате у меч и у драматичном петом сету стигну до вредног тријумфа. Гимназијалац је доживео пети пораз у сезони и борба за опстанак се наставља

Табела

1 Раднички (Бг)	7	7	0	21	1	21
2 Златибор	7	7	0	21	6	20
3 Ивањица	7	5	2	16	10	14
4 Рума	7	5	2	16	12	13
5 Инђија	7	4	3	15	9	13
6 Стерија	7	4	3	14	11	12
7 Краљ	7	3	4	16	12	12
8 Лесковац-98	7	3	4	13	17	9
9 Гимназијалац	7	2	5	10	18	6
10 Борац (Ча)	7	1	6	6	20	3
11 Миленијум	7	1	6	5	20	3
12 Футог	7	0	7	4	21	0

У наредном колу крај Ибра гостује лидер, непоразена екипа Радничког из

Београда (недеља 20ч).

А.Д.

Шумадијско-Рашка фудбалска зона

СЛОГА ПРЕСКОЧИЛА ГРУЖУ

• У једном од дербија 11. кола Слога на Градском стадиону победила Гружу 2-1 (Кастратовић и Павловић) и стигла до другог места на табели • Карађорђе у Рибници поражен од Реал 0-2, Аполон 2018 у Ковачима од Водојаже 0-1, док је Полет изгубио у Топоници 2-0 • Овог викенда Слога дочекује старог знанца Шумадију 1903 из Крагујевца, Полет и Карађорђе играју мали краљевачки дерби у Ратини, док Аполон 2018 гостује непоразеном лидеру, крагујевачкој Сушици.

На теренима Шумадијско-Рашке фудбалске зоне претходног викенда одигране су утакмице 11. кола. На програму су била два дербија, у Крагујевцу је Сушица као гост победила Шумадију 1903 3-1, док је Слога је припао дерби са Гружом који јој је донео и скок на друго место на табели. Утакмица не лепа за гледање, много прекршаја, нервозе, играло се по јаком ветру, поготово у првом полувремену, што ја значајно утицало на игру. Слога је у 12. минуту преко Шекуларца започела одличан напад, лопта је стигла до луцидног Кастратовића који не греша за вођство „белих“. Од тог тренутка Гружа је била бољи ривал, чешиће пред голом „белих“ што је била последица игре низ ветар. У 34. минуту непотребна реакција голмана домаћих, фаулирао је покретљивог Савића и арбитар Сретеновић је оправдано показао на белу тачку. Сигуран је био бивши играч Слоге Стефан Јевтовић и са резултатом 1-1 се отишло на велики одмор. У наставку боља игра домаћих који су чешиће нападали и били кон-



Жестоки дуели у дербију Слога-Гружа (фото:Г. Шљивић)

утакмице. „Бели“ неће напуштати свој град.

-Екипа је показала карактер када је било најважније и драго ми је због тога, јер смо све ово време уложили велики рад. До краја полусезоне играмо дерби са Шумадијом из Крагујевца и гостујемо градском ривалу Аполону 2018 у Ковачима. Те утак-



Капитен Слоге Ђорђе Филиповић у дуелу са фудбалерима Груже (фото:Г. Шљивић)

-Млад, полетан тим, мудро вођен са клупе. Имали су пар киксева због чега су благо заостали, али могу свакога да победе. Очекујем тешку борбу, надам се доброј утакмици и наравно нашој победи. Поново ћемо бити некомплетни, али на то смо се већ навикли. Очекујем и подршку са трибина и да се заједно радујемо – за-

ћин је утакмицу завршио са десет играча, а у последњем минуту је пречка

вића, јер у наредном колу гостују лидеру Сушици, док у последњем колу у Коваче долази краљевачка Слога.

Полет из Ратине у Топоници је доживео седми првенствени пораз. Пулени Дарка Луковића су примили гол у 15. минуту, а тачку на победу Шумадије ставио је Димитријевић у 83. минуту. Ратињани су остали у зони испадања и на опроштају од својих навијача дочекују Карађорђа из Рибнице. Краљевачки дерби, последњи у јесењој полусезони имаће огроман значај.

У осталим утакмицама 11. кола вреди издвојити убедљиву победу Трепча у Рашки, док је Нови Пазар 1928 у завршници меча стигао до три бода против Гоча.

РЕЗУЛТАТИ 11. кола: Аполон 2018-Водојажа 0-1, Слога (КВ)-Гружа 2-1, Шумадија 1903-Сушица 1-3, Бане 1931-Трепча 0-5, Карађорђе-Реал 0-2, Нови Пазар 1928-Гоч 1-0 и Шумадија (Т)-Полет 2-0.

ПАРОВИ 12. кола: Гружа-Гоч, Трепча-Нови Пазар 1928, Слога-Шумадија 1903 (субота), Реал-Бане 1931, Полет-Карађорђе, Водојажа-Шума-

СЛОГА (КВ) – ГРУЖА 2 – 1 (1 – 1)

Градски стадион у Краљеву Гледалаца: 200 Судија: Душан Сретеновић (Крагујевац) 7 Стрелци: Кастратовић у 12. и Павловић у 52. минуту за Слогу, Јевтовић у 34. минуту (из једанаестерца) за Гружу Жути картони: Павловић, Бојанић, Игњатовић (Слога), Марковић и Обрадовић (Гружа). Играч утакмице: Златоје Павловић (Слога) 7.

СЛОГА: Пантовић 6,5, Гушани 6,5, Павловић 7, Милошевић 6,5, Јовановић 6,5 (Гвозденовић -), Филиповић 6,5, Шекуларца 6 (Столић 6), Бојанић 7, Кастратовић 7 (Игњатовић 6,5), Обрадовић 6,5, Колаковић 7.

ГРУЖА: Милошевић 6, Маслак 6, Алексић 6, Марковић 6, Живанчевић 6, Обрадовић 6 (Мијаиловић 6), Вељовић 6,5, Марић 6, Јевтовић 6,5, Станишић 6 (Раковић 6), Савић 6,5.

кретнији. После слободног ударца у 52. минуту, Колаковић је одлично центрирао, а штопер „белих“ Павловић затреса мрежу немоћног Милошевића за ново вођство Слоге 2-1. До краја утакмице бележимо стопостотну прилику за Столића који је у дуелу са голманом гостију шутирао небу под облаке. Гости су могли да казне такав пропуст, резервиста Раковић је био сам на петерцу домаћих, али је такође послао лопту високо преко пречке.

-Типична првенствена утакмица, са набијеном какавом носи дерби. Није била лепа за гледање, то је сигурно, али такве су утакмице које имају велики значај. За нас је најважније да смо победили и да смо остали уз бок лидеру. Имамо много кадровских проблема у последње време, много повређених и кажњених играча, не памтим када смо заиграли комплетни и тако гледано ова три бода имају огромну тежину - каже **Горан Тасић** тренер краљевачке Слоге.

Слога је поново у серији, четири утакмице без пораза (три победе), а до краја јесење полусезоне су још две

мице неће бити лаке, али ако одиграмо као ове претходне верујем да ћемо победити. То је јесте циљ, да стигнемо или бар задржимо овај заостатак за лидером. Следи зима, нови

КАРАЂОРЂЕ – РЕАЛ 0 – 2 (0 – 1)

СЦ „Предраг Матић-Маре“ Гледалаца: 150 Судија: Никола Манојловић (Крагујевац) Стрелци: Миленковић у 40 и Матејић у 77. минуту Жути картони: Саздов (Карађорђе) и Драговић (Реал)

КАРАЂОРЂЕ: Пановић, Арсенијевић, Андрић, Шарац, Буњак, Саздов (Ивановић), Јанковић, Урошевић (Сеничић), Марковић, Јаблановић (Чоловић), Чамагић.

РЕАЛ: Татаревевић, Бошковић, Јовановић, Драговић, Матејић, Дуњић, Шибак (Жерађанин), Веселиновић (Ничић), Миленковић (Косанић), Зрнзевић, Пецић

Играч утакмице: Миленковић (Реал)

опрелзани рок и прилика да попунимо празнине у играчком кадру. Рекао сам и када је сезона почињала, Слога ће јуришати на прво место и повратак у Српску лигу „Запад“, то је просто обавеза свих којима је овај клуб на срцу.

На Градском стадиону нови дерби за викенд, у суботу стиже стари знаца из виших рангова такмичења, Шумадија 1903 из Крагујевца.

кључује **Горан Тасић** тренер фудбалера краљевачке Слоге.

Карађорђе и даље чврсто држи фењер. Рибничани су на Буњачком брду поражени од Реала, најпријатније изненађења досадашњег тока првенства. Стварали су пулени Срећка Ђоковића шансе, али су гости били продуктивнији и на крају однели три бода. Карађорђе је већ у тешкој ситуацији и не у лепом расположењу иде у Ратину на дуел са По-

ШУМАДИЈА (Т) – ПОЛЕТ 2 – 0 (1 – 0)

Игралиште у Топоници Гледалаца: 100 Судија: Ђорђе Стевановић (Крагујевац) Стрелци: Танкосић у 15. и Димитријевић у 83. минуту Жути картони: Јокић, Матановић (Шумадија), Ђировић, Савелић (Полет)

ШУМАДИЈА (Т): Маријановић, Јокић, Вујовић (Божовић), Ђурић, Спакић, Матановић, Вучићевић (Парезановић), Димитријевић, Танкосић (Николић), Чабак, Ђуковић.

ПОЛЕТ: Жупањац, Поповић, Косовац, Миловановић, Јефтовић, Филиповић (Павловић), Ђокић, Робовић, Ђировић (Савелић), Заић, Трнавац

Играч утакмице: Матановић (Шумадија)

спасила госте. Распоред не иде на дија (Т), Сушица-Аполон 2018. руку пуленима Александра тришо-

А. Даишевић

Табела

1 Сушица	11	7	4	0	25
2 Слога	11	7	2	2	23
3 Гружа	11	7	0	4	21
4 Водојажа	11	6	2	3	20
5 Реал	11	5	4	2	19
6 Шумадија 1903	11	5	3	3	18
7 Трепча	11	5	2	4	17
8 Гоч	11	5	1	5	16
9 Аполон 2018 (-1)	11	3	3	5	11
10 Шумадија (Т)	11	3	2	6	11
11 Нови Пазар 1928	11	2	3	6	9
12 Полет	11	2	2	7	8
13 Бане 1931 (-1)	11	2	3	6	8
14 Карађорђе	11	1	3	7	6

Кадетска фудбалска лига Србије

БРЗА ОДЛУКА НА МАРАКАНИ

Утакмицама 14. кола претходног викенда настављена је Кадетска фудбалска лига Србије. Краљевачки Кикер је у Београду изгубио од вршњака Црвене звезде резултатом 3-0, што је један од убедљивих пораз Кикера ове полусезоне. Црвено бели су питање победника решили посел 14 минута игре када су стекли два гола предности. До краја су „црвено-бели“ рутински завршили посао за нови тријумф, док ће „кикерси“ чекати пролеће и дуел код Ложионице за евентуални реванш.

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА – КИКЕР 3 – 0 (2 – 0)

Помоћни терен код Маракане Гледалаца: 100 Судија: Вукашин Делевић (Београд) Стрелци: Радуловић у 9., Пердун у 14. и Пантовић у 58. минуту Жуги картони: Васиљевић (Ц. звезда), Раичић (Кикер)

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА: Гутеша, Максимовић, Радовановић, Матић (Васиљевић), Лукић, Писар, Ђамцуловић (Пантовић), Пердун (Тошковић), Бабић, Пиплица (Елевен), Радуловић (Ђуричковић).

КИКЕР: Грујичић (Ђурић), Бачкуља, Пантић, Николић, Бранковић (Вујичић), Рајичић, Милосављевић (Божић), Јевремовић (Ђорђевић), Рамовић (Бутачевић), Маринковић, Весић
Играч утакмице: Радуловић (Ц. звезда)

УЖИЧАНИ ОДНЕЛИ БОД СА ЛОЖИОНИЦЕ!

У среду 7. новембра одиграно је ванредно 15. коло Кадетске фудбалске лиге Србије. Кикер је у Краљеву угостио вршњаке ужице Слободе са којима је одиг-



Без шансе против Звезде-детал са утакмице кадета Црвене звезде и Кикера

рао без голова. У првих 45 минута потпуна иницијатива домаћина, али сем једног покушаја Бранковић и капитана Бачкуље, нисмо видели већу опасност шпо гол Вујичића. У наставку до даха су дошли и гости, шансу је опрво имао Митровић, али је лопта отишла поред стативе гола Грујичића. У 83. минуту одлична прилика за Пантића, све је сам урадио, али је шутирао тик поред стативе гола

већ савладаног вратара Слободе. Казна је могла да уследи у судијској надокнади, домаћи су сви били на половини „ера“, уследила је брза контра и Митровић је кренуо потпуно сам ка голу Грујичића. Ипак, успели су домаћи да стигну нападача Слободе и спрече сигуран гол, а истог тренутка арбитар Чоловић је означио крај утакмице.

Овог викенда играју се мечеви 16. кола

ТАБЕЛА

1 Партизан	15	10	4	1	37	8	34
2 Бродарац	15	10	2	3	24	11	32
3 Црвена Звезда	15	10	1	4	39	13	31
4 Чукарнички	15	9	4	2	36	12	31
5 Телеоптик	14	9	1	4	30	18	28
6 Земун	15	6	5	4	24	23	23
7 Реал Ниш	15	5	5	5	23	20	20
8 Рад	15	5	4	6	24	26	19
9 Кикер	15	4	6	5	14	20	18
10 Војводина	15	4	5	6	15	18	17
11 Вождовац	14	5	2	7	19	33	17
12 Слобода	15	4	3	8	15	25	15
13 Спартак ЖК	15	3	5	7	13	21	14
14 Аполон 4	15	4	2	9	16	30	14
15 ОФК Београд	15	2	4	9	17	33	10
16 Раднички (З)	15	0	5	10	8	43	5

Окружна фудбалска лига

ПРОЛЕТЕР ОДМИЧЕ

Претходног викенда одигране су утакмице 13. кола Окружне фудбалске лиге. Дуел у Витковцу је одложио, док је лидер из Печенога победио на врло тешком гостовању у Конареву. Овај тријумф довео је Печеножане на корак од звања јесењег првака. У овом колу силни су били фудбалери Гранита из Јошаничке Бање који су убедљиво победили у Јарчујаку и пробали се на другу позицију на табели. Дерби је одигран у Грачацу где је гостовао Радник из Ушћа, али голова није било. Рибница је извукла бод у Баљевцу, док је бурам реми одигран у Матаругама, виђено је шест голова, али слађи део плена иде у Стубал. Гружа је искористила предност домаћег терена за тријумф против гостију из Поповића, док је Ибар поражен у Дежеви.

РЕЗУЛТАТИ 13. кола: Рудар-Рибница 2-2, Напредак-Радник 0-0, Ласта-Омладинац одложено, Гружа-Поповићи Врњци 1-0, Краљево Хајдук-Гранит 1-4, Матаруге-Стубал 3-3, Будућност-Пролетер 2-3 и ОФК Рас-Ибар 2-1.

ПАРОВИ 14. кола: Омладинац-Гружа (субота), Пролетер-ОФК Рас (недеља 11ч) Поповићи Врњци-Краљево Хајдук (недеља 11ч), Радник-Ибар, Стубал-Будућност, Рибница-Матаруге, Гранит-Рудар, Напредак-Ласта.

А.Д.



Лидер прошао кроз Конарево-детал са утакмице Будућност-Пролетер

ТАБЕЛА

1 Пролетер	13	9	2	2	25	11	29
2 Гранит	13	7	2	4	30	21	23
3 Омладинац	12	6	4	2	22	13	22
4 Радник	13	6	4	3	18	10	22
5 Поповићи Врњци	12	6	1	5	19	19	19
6 Напредак	12	5	3	4	21	17	18
7 Гружа	13	6	0	7	18	19	18
8 Ибар	13	5	3	5	14	15	18
9 ОФК Рас	13	4	4	5	25	24	16
10 Ласта	12	4	4	4	24	23	16
11 Краљево Хајдук	13	4	3	6	14	23	15
12 Стубал	13	4	2	7	24	23	14
13 Будућност	13	3	5	5	19	28	14
14 Рибница	13	3	5	5	16	26	14
15 Рудар	13	3	4	6	22	28	13
16 Матаруге	13	2	4	7	18	29	10

Кадетске лиге Србије, после чега следи зимска пауза. Кикер на опрштају од навијача у овој години дочекује београдски Бродарац (субота 13ч).

КИКЕР – СЛОБОДА (УЕ) 0 – 0

Стадион: код Ложионице у Краљеву Гледалаца: 100 Судија: Драган Чоловић (Рашка) 7

КИКЕР: Грујичић 6,5, Ђорђевић 6 (Вујичић 6), Бачкуља 6,5, Пантић 7, Нико-

лић 7, Бранковић 6, Рајичић 6, Јевремовић 6, Рамовић 6 (Бутачевић -), Маринковић 6, Весић 6

СЛОБОДА: Вујичић 6,5, Гудурић 6, Крстовић 6 (Цама 6), Рељић 6,5, Радојевић 6,5, Тешић 6, Врбић 6, Опачић 6, Опарица 6, Јаковљевић 6,5, Митровић 6

Играч утакмице: Стеван Николић (Кикер)

А.Д.

Међуопштинска фудбалска лига Краљево

МАЛИНА СКУПЉА ОД ДУЊЕ

На теренима Међуопштинске фудбалске лиге Краљево претходног викенда одигране су утакмице 13. кола. Младост из Врдила је угостила „дуњаре“ из Тавника, а овај дерби кола одигран је на терену у Конареву. Победили су „малинари“, одлучујући гол из пенала, па је Младост остала лидер. Грдица је три корака иза екипе из Врдила, у овом колу побеђена је Прогорелица. Голова није било у Чукојевцу где је гостовао лигаш из Годачице. У Метикошима су очекивано домаћини убедљиво победили најслабији тим лиге, Партизан из Врбе. На терену код Лопатнице такође је виђено пет голова и убедљива победа домаћина. „Мегданције“ из Цветака су

славиле против гостију из Адрана, док је лигаш са Рудна био сигуран против Металца.

РЕЗУЛТАТИ 13. кола: Млада Крила-Партизан 5-1, Богутовачка Бања-Јединство (Д) 5-0, Јово Курсула-Борац (А) 2-1, Звезда-Јединство (Г) 0-0, Борац (В)-Лазец 1-0, Прогорелица-Грдица 1-4, Младост (В)-Тавник 2-0 и Минерал 2015-Металац 3-0.

ПАРОВИ 14. кола: Грдица-Младост (В), Млада Крила-Богутовачка Бања (субота), Партизан-Металац, Тавник-Минерал 2015, Лазец-Прогорелица, Јединство (Г)-Борац (В), Борац (А)-Звезда, Јединство (Д)-Јово Курсула.

А.Д.

ТАБЕЛА

1 Младост	13	11	1	1	32	7	34
2 Грдица	13	10	1	2	34	13	31
3 Минерал 2015	13	8	2	3	24	10	26
4 Јединство (Г)	13	7	4	2	32	16	25
5 Тавник	13	7	3	3	31	11	24
6 Борац (В)	13	7	2	4	22	12	23
7 Јово Курсула	13	6	1	6	21	13	19
8 Богутовачка Бања	13	5	2	6	31	21	17
9 Лазец	13	4	5	4	21	15	17
10 Млада крила	13	5	2	6	24	22	17
11 Борац (А)	13	4	3	6	23	20	15
12 Јединство (Д)	13	4	3	6	16	20	15
13 Звезда	13	3	4	6	14	22	13
14 Прогорелица	13	2	5	6	10	25	11
15 Металац	13	1	2	10	4	29	5
16 Партизан	13	0	0	13	5	88	0

Градска фудбалска лига Краљево-група „Морава“ –

БРАЋА ВУКОВИЋ ЈЕСЕЊИ ПРВАК

Претходног викенда утакмицама 9. кола завршена је јесења полусезона у Градској фудбалској лиги група „Морава“. Првак на полусезони је екипа из Лађеваца, која је победила тим Милаковца и заокружила повратничку годину на најбољи могући начин. У дербију зачеља Шумадија је победила „ватросталце“, док је Згодачица славила против „чаршијанаца“. Полусезону су на најбољи начин завршили фудбалери из Опланића тријумфом у Обрви,

док је Милочајац био сигуран у Мрсаћу и са четири гола „Гордиља“ Николића стигао до тријумфа. Првенство Градске фудбалске лиге наставља се у марту наредне године.

РЕЗУЛТАТИ 9. кола: Слога (О)-Младост 1925 2-3, Морава (М)-Милочајац 2-4, Стара Чаршија-Згодачица 2-4, Шумадија-Магнохром 2-1, Браћа Вуковић-Милаковац 2018 2-0.

А.Д.

ТАБЕЛА

1 Браћа Вуковић	9	8	0	1	22	2	24
2 Милочајац	8	6	0	2	19	11	18
3 Младост 1925	9	5	3	1	13	7	18
4 Згодачица	8	5	1	2	22	12	16
5 Милаковац 2018	8	4	1	3	12	8	13
6 Слога Обрва	8	4	1	3	14	13	13
7 Стара Чаршија	9	3	1	5	12	13	10
8 Шумадија	9	2	0	7	9	25	6
9 Морава	9	1	1	7	6	16	4
10 Магнохром	9	0	2	7	7	29	2

Друга мушка кошаркашка лига

НАПРЕДАК СЕ ПРЕДАО НА КРАЈУ

• Краљевачка Слога пред својим навијачима, у мечу 6. кола, победила Напредак из Алексинца резултатом 82-75, што је трећи везани тријумф Краљевчана у такмичењу • Најзаслужнији за победу били су Немања Ђурђевић са 29 и Славен Чупковић са 20 поена • Код гостију бољи од осталих бивши кошаркаш Слоге Славиша Богавац са 20 поена • Слога скочила на шесту позицију на табели, а у наредном колу следи дуел са екипом Жаркова у Београду (субота 18ч).

После две везане победе, кошаркаши Слоге су у Краљеву угостили екипу Напретка из Алексинца у мечу 6. кола Друге лиге Србије. „Бели“ су поново заиграли некомплетни, повређени капитен Саша Ђурђевић ће још неко време бити ван паркета, казну од два меча неиграња издржавао је Мирослав Радић, док је због смртног случаја одсутан био и Стефан Матовић. Гости су боље почели меч, чешће били у вођству, на полувремену су имали осам поена предности 32-40. Слога је захваљујући врло расположеном плејмејкеру Немањи Ђурђевићу и капитену у овом мечу Славену Чупковићу, успела да се врати у меч и у самој завршници утакмице дође до толико жељене победе 82-75.

Играли смо врло добрим Напретком, организованом екипом, са неколико искусних и одличних појединаца. Није било лако, пре свега због наших кадровских проблема, али смо смогли снаге да се у правом тренутку подигнемо и на крају славно заслужену победу – каже Зоран Петровић тренер у стручном штабу краљевачке Слоге.

Победа против Алексинчана трећа је везана за „беле“ ове сезоне.



Жестоки дуели под обручима за време меча Слоге и Напретка

То је омогућило и пробој у горњи део табеле.

Очекујем да ту и останемо и да се још попнемо које место горе. Дошли смо до игре, млади играчи брзо сазревају и потребно је само да се повређени опораве, да се комплетирамо. Тада ће Слога бити права и још јача. Распред је такав да очекујем да победничку серију наставимо.

Овог викенда следи гостовање у

престоници и дуел са „фењерашем“ Жарковом, екипом која још нема победу у сезони.

Било би јако погубно да олако прихватимо овај меч, јер у Другој лиги нема слабих тимова, свако опуштање се кажњава. Бољи смо тим од Жаркова, то је сигурно, али то мора на терену и да се покаже. У тим се враћа Радић, што је квалитет плус за Слогу. Верујем да ће и Матовић бити у екипи и у таквом саставу про-

СЛОГА – НАПРЕДАК (Алексинац) 82 – 75 (15-21, 17-19, 29-18, 21-17)

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 500 Судија: Милорадовић, Златковић, Ковачевић

СЛОГА: Белоица 8, Ђурђевић 29, Ђекић, Томашевић 14, Чупковић 20, Ерак, Костић, Милетић 11, Сретеновић, Шевић, Павловић, Томић

НАПРЕДАК: Н. Раичевић 18, Богавац 20, Миљинчић 7, Д. Раичевић 15, Илић 4, Стевановић, Ђурђевић Маринковић 3, Петрић, Петровић 3, Прокић 2, Антонијевић 3, Митровић.

сто не можемо изгубити. Могућности Слоге су велике, мислим да вредимо борбе за прва два места која воде у КЛС, али зависиће од тога колико ће са нам бити Чупковић и Матовић који играју на отворен уговор. Имамо могућност за још једно појачање, али ту

карту треба паметно искористити – закључује Зоран Петровић тренер у стручном штабу краљевачке Слоге.

Утакмица 7. кола Друге лиге за кошаркаше Жаркова-Слога на програму је у суботу од 18 часова.

А. Даншевић

ТАБЕЛА

1 Колубара ЛА 2003	6	6	0	538	421	12
2 Младост (СП)	6	5	1	465	396	11
3 Константин	6	4	2	480	433	10
4 Врбас	6	4	2	489	474	10
5 Здравље Лесковац	6	4	2	469	465	10
6 Слога	6	4	2	459	464	10
7 Ртањ	6	3	3	469	445	9
8 Пирот	6	3	3	481	471	9
9 Напредак Боспорус	6	3	3	463	476	9
10 ККК Раднички	6	2	4	466	468	8
11 Пролетер Нафтагас	6	2	4	486	495	8
12 Земун Фитофармација	6	2	4	467	491	8
13 Плана	6	0	6	397	494	6
14 Жарково	6	0	6	411	547	6

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ЗА ОДБОЈКАШЕ

„МУСКЕТАРИ“ ДЕМОЛИРАЛИ ГРАДИШТАНЦЕ

• Рибница у 7. колу победила ВГСК у Великом Градишту 3-0 (25-15, 25-18, 25-19) и учврстила се на челу табеле са 21 бодом • Овог викенда у Краљеву гостује Напредак 037 из Крушевца (петак 19ч).

Прва лига Србије за одбојкаше настављена је претходног викенда утакмицама 7. кола. Рибница је у Великом Градишту победила домаћи ВГСК резултатом 3-0 (25-15, 25-18, 25-19). Била је ово седма везана победа „мускетара“ који су убедљиво први на табели са 21 бодом.

Мало смо стрепели пред овај меч, јер ВГСК је клуб са традицијом, ту се увек озбиљно радило и морате да очекујете одбојкашки врло писменог противника, одлично вођеног са клупе. Радује ме што су наши дечаци одиграли врхунски, као да нам живот зависи од овог сусрета и победили смо врло убедљиво. Игром смо доминирали, а то ова екипа Рибнице чини већ седам утакмица. Веома сам задовољан до сада учињеним и честитам стручном штабу и играчима – каже Милисав Коларевић председник ОК Рибница.

Зацртани план пред почетак сезоне се остварио?

Рибница је прошле сезоне са овим дечацима испала из Суперлиге, а разлог је била младост и неискуство играча. Сада су годину дана старији, добили смо велико појачање у капитену Владимир Усиљанину и данас је прича сасвим другачија. Морам да истакнем и тренера Бошка Мачужића који је 11 година на клупи Рибнице, такав континуитет нема

нико у Србији и то је већ дало резултата. Тренира се озбиљно, за сваки меч се озбиљно екипа спрема и то се види по резултатима и играма. Мало сам разочаран лигом, очекивао сам више квалитета, али то је већ друга тема. У овом тренутку је најважније да Рибница гура по плану.

Гледајући распоред, „мускетари“ ће тешко поклекнути до краја првог дела првенства.

Уз дужно поштовање осталих тимова, наш највећи противник је Ниш. Са њима играмо на старту другог дела и можда ће тај меч све и решити. У овом тренутку имамо неколико ривала који нам нису дорасли, мислим да је реално да први део завршимо са максималним учинком.

У Краљеву вечерас (петак, 19ч), гостује Напредак 037.



Рибничин сигуран ход-блок Краљевчана за нови тријумф

ТАБЕЛА

1 Рибница	7	7	0	21	2	21
2 Ниш	7	6	1	18	5	18
3 Смедерево Царина	7	6	1	19	10	16
4 Борац (Ст)	7	5	2	17	9	16
5 Нови Сад	7	5	2	17	11	14
6 Младеновац	7	4	3	14	12	11
7 Железничар (Бг)	7	3	4	13	15	9
8 ВГСК	7	3	4	13	18	8
9 Напредак 037	7	2	5	10	17	6
10 Косовска Митровица	7	1	6	7	19	4
11 Футог	7	0	7	8	21	2
12 Лозница	7	0	7	3	21	1

Све осим наше победе било би равно сензацији. Спремни смо за тај меч, квалитетнији смо и то ћемо показати у овој утакмици. Драго ми је да нам публика није окренула леђа, људи који деценијама прате Рибницу и сада су уз нас, а то показује квалитет и традицију клуба. Очекујем да се експресно вратимо у елиту и да број гледалаца буде још већи – закључује Милисав Коларевић председник Рибнице.

А. Даншевић

РЕШЕНА ДУГОВАЊА

Када је пре нешто више од годину дана дошао на место председника Рибнице, Милисав Коларевић је најавио да ће Рибници рачуни бити чисти и да неће бити дуговања.

Захваљујући граду Краљеву и ОСС ми смо у овој години, захваљујући Лиги нација, приходовали 1 240 000 динара, средстава која нису била, планирана. То смо искористили да решимо највећи део дуговања, послујемо стабилно, остало је веома мало дуговања трећим лицима и она ће бити решена до краја године. Никада се није десило да играчи у Рибници примања добију месец за месец, а такав је сада случај. Наравно, не ради се о великим средствима, али чинимо све да деца буду задовољна. Оваквим потезима стичемо поверење. Организационо и финансијски смо испред екипа у овој лиги, али очекујем да ће град имати слуша за наредну годину, да ћемо бити испраћени како доликује, јер Рибница ће у другој половини 2019. поново играти у Суперлиги – не оставља дилему први човек ОК Рибница.

У редовном 8. колу, вечерас од 19 часова Рибница игра против Напретка 037, а Крушевљане од пре две недеље са клупе води Краљевчанин и дојучерашњи тренер ОК Техничар, Стефан Пауновић.